

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földművelésügyi és Polgári Párti újság.

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérbázis főemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Mezőgazdasági termelésünk iránya

**Irta: VIRÁGH JÓZSEF**  
nemzetgyűlési képviselő, a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács elnöke

Demokratikus kormányzatunkat az agrárprogram elkészítése igen nehéz feladat elé állítja, mert a háború következtében elpusztított mezőgazdaságunkat nemcsak a romokból kell újraépíteni, hanem a jelentkező szükségleteket sürgősen ki is kell elégíteni és az új földhözjuttatottakat úgy megerősíteni, hogy azok a később jelentkező gazdasági versenyben megállják a helyüket.

Tudatában vagyunk annak mi parasztnak, hogy a mezőgazdaságtól, közelebbről a parasztságtól mit vár az ország s tudjuk nagyon jól, hogy nemcsak többet kell termelnünk, hanem jobbát is, hogy a minőségi versenyben eredményt érjünk el. A parasztság, de különösen az új földhözjuttatottak, akiknek minden eszköz nélküli kellett a mindennapi kenyérért küzdeni, olyan eredményeket értek el, amit csak azok tudnak értékelni, akik látták a határban a minden akadályt leküzdő parasztiot számmal és borjuval is számlálni.

Az agrárprogram a többtermelés és a minőségi termelés fejlesztését célozza. Azonban, hogy ezeknek az előfeltételeit biztosítani tudjuk, két fontos tényezőre van szükségünk, mégpedig elsősorban trágyára, másodsorban jó vetőmagra. Ha a trágyaerősséget kérdésről lehet a vizsgálat alá venni, akkor számolnunk kell azzal, hogy az állattalományunk hihetetlen pusztulása következtében az állattartóállományunk csak kis részben van biztosítva.

A tápanyag visszaforgatásának leghasználatosabb módja a műtrágyának alkalmazása, azonban annak fokozottabb használatát csak úgy tudjuk megvalósítani, ha a kormány a terményárak és a műtrágya árak között mutatkozó nagy árkülönbséget átmenetileg állami hozzájárulással segíti elő.

Kétségtelen tény az, hogy a szükség sok mindenre megtanítja az embert, így a fentemlített nehézségekkel számolva keresnünk kell azokat a módokat, amelyekkel legfontosabb trágyánkat a szerves trágyát, ha részben is, de pótolni tudjuk. A nyugati államokban már évek óta nemcsak szükségéből, de gazdaságosságából is, különösen kertes kertekben kiterjedten használják a **fekéltátrágyát**. Nálunk Magyarországon is történtek ezzel kapcsolatban kezdeményezések, azonban érthetetlen okokból a kormány részéről nem támogatott olyan mértékben ennek a kérdésnek gyakorlati megvalósítását, mint azt elvárhattuk volna.

Az elmondottak alapján, különösen a mai viszonyok között, feltétlenül indokoltnak és kívánatosnak tartjuk, hogy a kormányzat ezzel az adottsággal számol és a körülbelül 80—100 ezer vagyon fektetve humusztrágya előállítására érdekében mindent el fog követni, hogy ezzel is hozzájáruljon a talaj termőerejének fokozásához.

Mint említettem a jelenlegi gazdasági versenyben csak úgy tudjuk helyünket megállni, ha a piac kívánásainhoz alkalmazkodunk és ezért nemcsak többet, hanem jobbát is termelünk, ennek alapfeltétele a minőségi vetőmagtermesztésünknek a lehető legsürgősebb megszervezése.

A háború előtt minőségi vetőmagtermesztésünk már igen szép eredményeket ért el, úgy hogy egyes vetőmagvakból a vidék viszonyainak legjobban megfelelő fajfajtákat termelték és szaporították. Sajnos a háború a nemesített vetőmagtermesztésünket sem kímélte meg, sőt mondhatnám nemesítő üzemeink is igen nehezen pótolható kárt szenvedtek.

Az utóbbi időben a vetőmagtermelésünk biztosításával kapcsolatban többféle megoldást ajánlanak és sokan vannak olyanok, akik külföldi vetőmagvak behozatalával gondolják a minőségi vetőmagtermesztésünk megoldását. Kétségtelen tény az, hogy az említett nehézségek miatt a hiányokat önmagunkból pótolni nem tudjuk és így egyes növényfajtákból a külföldi vetőmag behozatalát nem nélkülözhetjük, de a magam részéről a legfontosabbnak és a legsürgősebbnek tartanám a hazai minőségi vetőmag előállításunk minél előbbi megszervezését. A lerombolt növénytermesztő üzemeinket újra kell építenünk, a szakembereket munkába állítani, mert a mi gazdasági viszonyaink mellett csak a Magyarországon kitenyészett fajták jöhetnek elsősorban számításba és érhetjük el a hazai fajtáknak a termesztése és továbbnemesítése révén azt az eredményt, amellyel a gazdasági nagyversenyben meg tudjuk állni a helyünket és mi a kormányzattól az új földhözjuttatottak részére nem elismerést, hanem olyan segítséget kérünk, amellyel ezek a termelőeszközök nélkül emberek többet és jobbat termelhesselek.

## Ujból kísért...

Nem eszo izben történik, hogy bizonyos körök — nem lehet tudni milyen esetleges egyeni érdekek szem előtt tartásával — fel-fel vetik a Községi Elemiszerüzem felállításának tervét. A kereskedő társadalom már megszegte ebben a tekintetben az álláspontját: mi csakis a közönség érdekében szem előtt tartva a céljából ismeretünk elharmilása, a szabadkereskedelemben elen irányuló követelményeket. A Községi Elemiszerüzem feladata két irányú lehetne. Egyik az árak szabályozása — a sokat és legtöbbször igazságtalanul támadott kereskedelemmel szemben. Amde hol lehet ma aktíven egyenlítőszől beszélni, mikor a gazdasági cikkek közöttben is előírt áron kell árusítani? E tekintetben hivatkozás történet az egyes városokban már működő elemiszerüzemekre és azok állítólagos árnyelláló szerepére. A beszerzési értékesítésnek szerint ezt a szerepet még sehol sem töltötte be, sőt miként a Budapesti Községi Elemiszerüzemről olvastuk, az a magánkereskedelemben meglévő árnál is drágábban árusított. Ugyancsak a fővárosi Községi Elemiszerüzemről közlömösök, hogy deficitet dolgozik.

A Községi Elemiszerüzem felállításának szükségességét egyesek azzal támasztják alá, hogy városunknak jövedelemhiányra van szüksége. Ez rendjén is volna. Amde mi szükség van arra, hogy egy bizonytalan vállalkozásba bele fogjunk, amikor a kérdéses jövedelemhiányt a meglévő üzemek racionalizálása által sokkal könnyebben és fokozottan költségteljesen el tudjuk érni. Városunknak már meglehetősen sok kiépített üzeme van, ezeket kell elsősorban megfelelő vezetéssel és főképpen kereskedelmi érzékkel helyes irányba terelni, racionalizálni és belőlük újabb bevételi forrásokat kimunkálni. Amikor ezeknek az üzemeknek felsegítéséről szó esett, mindig a pénzügyi hiányhoz kötözték. A közösség pénzével mégsem volna illoamos kockázatos játékba fogni, hiszen városunk költségvetése anélkül is deficitos. Arra sem gondolnak, hogy ennek felállításával a több száz főre rugó kiskereskedőknek okoznának erköltesen versenyt, ami lényeges adóklésést jelentene. Márpedig ezt éppen a stabilizációra való tekintettel valahonnan pótolni kellene és végezetül megint csak a kismemberek fizetnek meg különböző másnévű adók címén. Ezért mondta helyesen Rónai miniszter, hogy a városok ne kereskedjenek, hanem a közigazgatással törődjenek. Szívveljélek meg a kísérletezők, hogy a közösségi vagyona szent legyen előttük és ne akarjanak az esetleges Budapesti adófelvétel nyakába újabb terheket róni. Ne azt néz-

## Pártvezérek tanácskozása Tildy elnöknel

Jövő héten megkezdődnek a kibontakozási tárgyalások

Budapestről jelentik: A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága péntek este Nagy Ferenc elnökségével ülést tartott, amelyen foglalkoztak a pártközi koalíciós tárgyalások előkészítésével és a legégettebb kérdésekben megvitatták és kialakították a párt álláspontját. Tudomásul vették, hogy a kibontakozási tárgyalások megkezdése a jövő hét elejére várható.

A Kisgazda Párt vezetői péntek este a politikai bizottság ülése után megbeszélést folytattak Szakasits Árpáddal és Rákosi Mátyással. Ennek a megbeszélésnek folytatásaként szombath délelőtt Nagy Ferenc, Szakasits Árpád, Rákosi Mátyás és Veres Péter Tildy Zoltán köztársasági elnökkel tanácskozási ülést tartottak. A tanácskozások

elsősorban Kovács Béla ügyének felszámolása körül folynak, de szóba kerül a pártközi tárgyalások kérdése is.

Mint jelentették, Rajk László belügyminiszter pénteken délelőtt a nemzetgyűlés ülése előtt tájékoztatta a kisgazdapárti képviselőket Kovács Béla személyével kapcsolatos vádakról. Részt vett Nagy Ferenc miniszterelnök és Balogh István államtitkár is.

A belügyminiszter eltávozása után a kisgazdapárti képviselők még együtt maradtak és hosszabb ideig tanácskoztak. Később a képviselőt értekezleten megjelent Kovács Béla és részletesen ismertette az összeesküvés szereplőivel való multbeli érintkezését.

## Mikor lép életbe a békeszerződés

A magyar békeszerződés hatálybalépésének várható időpontjáról az angol rádió politikai munkatársa jelenti, hogy Londoni politikai körök véleménye szerint még két hónap is belelehet, amíg mind az öt békeszerződést ratifikálják. Az öt békeszerződés, köztük a magyar

békeszerződés is akkor tekinthető ratifikáltnak, ha három nagyhatalom részéről történt megerősítés okmányait elhelyezték az orosz külügyi hivatal iratárában. Ennek megtörténetét várja az angol rádió kb. április közepére.

## A nemzetközi élelmezési tanács 40 ezer tonna gabonát ad Magyarországnak

Az Egyesült Államokban tárgyaló Korányi Jenő miniszteri tanácsos táviratban jelentette a kereskedelmi miniszternek, hogy a nemzetközi élelmezési tanács Magyarországnak 40 ezer

tonna gabonát szavazott meg. A magyar kereskedelmi küldöttség tárgyalásai előreláthatólag a jövő hét végén kedvezően fejeződnek be.

## 15 millió dolláros áruhitelt kapunk

Schoenfeld, az Egyesült Államok budapesti követe tájékoztatást adott az Egyesült Államok által Magyarországnak nyújtott 15 millió dolláros áruhitelről. Az USA kormánya 15 millió dollár-

ral felemelte a magyar kormány korábban a felesleges háborús készletek vásárlására nyújtott hitelkeretet. Az új 15 millió dolláros hitel azt a célú szolgálja, hogy Magyarország

zok, hogy egyesekeknek elhelyezkedési lehetőséget teremtsünk, vagyis, hogy a gombhoz varrjuk a kabátot, hanem inkább utasítsuk az illető gazdasági tudósokat a magánvállalkozás terére, ahol csakis a saját vagyoniukat teszik kockára. Szomorúan kell olvasnunk nap-nap után a különféle visszaélésekről, ahol egyesek az ország vagyoniával, jövedelmi forrásával, mint Csáky szalmájával bánnak. Tanuljunk megbecsülni a francia Neckerhez hasonló jellemeket, akik jobban szerették hazájukat, sem minthogy gúrosösen ragaszkodtak volna az általuk viselt tisztségekhez.

Állítsunk megfelelő embe-  
ket a városi üzemek élére. Vonjunk be kereskedői érzékkel rendelkező szakembereket és az újabb jövedelmi források érdekében nem lesz szükség sem arra, hogy Községi Elemiszer-

üzemet állítsunk fel, sem arra, hogy újabb üzemek kockázatos létesítését törjük a fejünkre!

A rövidesen ratifikálásra kerülő béke aláírása az ország minden egyes emberétől különleges feladatokat fog követelni: ne kockáztasson tehát a város az adófizető polgárok verejtékkel összekuporgatott adófizetéséből egyetlen egy fillért sem! Eppen ellenkezőleg, törekedjen arra a város, hogy adófizető polgárainak fizetési készségét erősítse, teremtsen lakói részére munkaalkalmakat és főképpen törődjön többet a közigazgatással. A mostan adódó nagy feladatokat a lakosság játsszi könnyedséggel tudja megoldani.

LEITNER JENŐ

**Gazdálvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL  
Simontfy utca 1/h.

CSOKONAI SZÍNHÁZ  
10-án, vasárnap du. 3 és este fél 7-kor

**Bál a Savoyban** A és B bérlet  
17-án, hétfőn fél 7-kor

**Nők harca**  
Zsésé vigjáték

10-án, vasárnap este fél 7-kor

azért majd a Németországban rendelkezésre álló készletekből vásároljon. Az Egyesült Államok kormánya folytatja a Magyarországnak nyújtandó gazdasági támogatás különböző lehetőségeinek megfontolását. Remélhetően rövidesen olyan lépésekre kerül sor, amelyeknek következtében Magyarország újabb gazdasági támogatásban részesül.

rendőrség, hogy a Soroksári-úti gyilkosságban harmadik személy is részt vett, aki egyik elfogott tettes testvére. Ez a nyomozás adatai szerint még mindig Debrecen környékén bujkál. Több budapesti nyomozó jön le ismét Debrecenbe, hogy a debreceni rendőrség nyomozóival folytassák az ügyben a vizsgálatot.

**Tovább folyik a szlovákiai magyarok könyörtelen deportálása**

A délszlovákiai magyarság deportálása a legnagyobb hóvihárban, teljes erővel folyik tovább. Galánta és Pozsony között tíz szerelvény áll a nyílt pályán, részben a hóban elakadva. Ezekben a szállítmányokban deákiai udvariak, bajkertesiek, királyfiaiak, végselvények, vízkeletiek és vezetényiek vannak. Zsigárd, Vágfarkas és Negyed községeket a szlovák karhatalom ma zárta körül. Deákiról újabb 75 családot, Királyfáról 100 családot

vitték el. Garamlőről február 12-én 46 családot deportáltak. A Talaboskédtről deportált családok száma 400, pontosan 1175 személy. Megkezdődött a délszlovákiai városok magyarságának deportálása is. Komáromban február 14-én reggel kezdték a behívók szétosztását. Eddig 180 behívót osztottak szét, kiosztása azonban még folyamatban van. A szlovákiai hatóságok a kis határforgalmat is megszüntették. (MTI)

**A Kisgazda Párt állásfoglalás a községi élelmiszerüzem terve ellen**

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének elnöki tanácsa tegnapi ülésén foglalkozott a Kereskedelmi és Iparkamara átiratával, mely tiltakozik a város vezetőségének ama terve ellen, hogy Debrecenben községi élelmiszerüzemet állítsanak fel. Az átirat részletesen ismerteti azokat az indokokat, melyek arra készítik a Kamarát, hogy állásfoglaljon az üzem felállításának terve ellen.

értesíti a városi tanácsot, továbbiakban pedig a párt felhívja a törvényhatóság bizottsági tagjait, hogy a törvényhatósági gyűlésen a kérdéssel hasonló szellemben foglalkozzanak.

**A Független Ifjúság munkája**  
A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének elnöki tanácsa ülést tartott, melyen Földes Vilmos ifjúsági elnök beszámolót tartott a Független Ifjúság debreceni és Hajdú vármegyei szervezeteinek politikai és kulturális munkájáról. A beszámolót több felszólalás követte, majd Öry István főispán az elnöki tanács nevében méltatta a Független Ifjúság munkásságát.

**Katolikusok állásfoglalása**

A Szent István királyról elnevezett róm. kath. egyházközség képviselőtestülete, úgyszintén a Nyilaslelepi, Csapokerti róm. kath. iskolák Szülők Szövetsége gyűlést tartott és ezen foglalkoztak az időszerű egyházi kérdésekkel, sérelmekkel. — A képviselőtestület és a Szülők Szövetsége a következő határozatot hozta:

A leghatározottabban tiltakozik az egységes tankönyvek bevezetésének terve ellen, mert ez ellenkezik az állampolgároknak az 1946. évi I. törvényekben biztosított gondolat- és vélemény szabad nyilvánvitásának, a vallás szabad gyakorlásának és a szabad művelődéshez való jogok szabad gyakorlásának elvével.

A leghatározottabban tiltakozik továbbá a politikának az iskolákban való bevezetése ellen, mert véleménye szerint ez a serdülő ifjúság lelki egyensúlyának megbontásához és ezen túlmenően egymásközi ellenségeskedésre vezetne.

Tiltakozik az egyházközség a katolikus egyesületek felszólalása ellen, mert ez az 1946. évi I. törvényekben biztosított egyesülési és gyülekezési joggal szintén ellentétben áll.

Már most felhívja a képviselőtestület az illetékesek figyelmét arra, hogy a pontrendszernek az iskolákba való bevezetése esetén a továbbhaladás szempontjából szükséges tárgyak közé a „hittant” is vegyék be, mert az a „Köznevelés” 1946. évi december 31-i számában ismertetett tervezetből hiányzik.

**Az Actio Catholica**

előadásoroztatán tegnap délután a Svetits intézet nagy tornatermét zsúfolásig megtöltött közönség előtt dr. P. Mehrle Tamás domonkosrendi atya a természetudományok bölcsészeti szemléletéről szövegezt, majd P. Földy Ottmár ferences atya tartott előadást az isteni királyi napról és az isteni királyi napról. A két előadásról a korai lapzárta miatt keddi számunkban tudósítunk.

**Tisztviselősztrájk Párisban**

Párizs életét péntek délután egyórás tisztviselői sztrájk béntotta meg. A tisztviselők tüntető felvonulásban követelték a létminimum megállapítását és fizetésük felemelését. A sztrájk től függetlenül tart a napilapok alkalmazottainak sztrájkja. A helügyminiszter kijelentette, hogy a kormány csak az igen alacsony fizetések emelésére hajlandó.

**Debrecen környékén keresik a harmadik soförgyilkos banditát**

Budapesten kihallgatták az Apafáján elfogott autós banditákat, akiket Vida István sofőr meggyilkolásával és más gyilkosságokkal gyanúsítanak. Erdői és társa budapesti kihallgatásukon is tagadnak. Megállapította a budapesti

**SZÍNHÁZ — MOZI**

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Vasárnap du. 3-kor: Bál a Savoyban, Béricszünnet.  
Vasárnap este fél 7-kor: Bál a Savoyban, Béricszünnet.  
Hétfőn este fél 7-kor: Bál a Savoyban, A és B bérlet.  
Keddén este fél 7-kor: Bál a Savoyban, O bérlet.  
Szerdán este fél 7-kor: Liliom. B. bérlet.

**KAMARASZÍNHÁZ**

Vasárnap este fél 7-kor: Nők harca, Kedd este fél 7-kor: Nők harca.

Turay Ida a „Janika”-ban. Debreceni vendégzereplése második napján a „Janika” főszerepében lépett fel Turay Ida, aki elragadó gaminságával, ötletes rögtönzésekkel egyénit művészetét legjavát nyújtotta ebben a szerepben. A színház igazgatósága ezzel az újabb vendégzerepléssel is igyekezett tanulejt adni annak, hogy mindent elkövet: minél többet nyújtani a közönségnek.

A Csokonai Színházban csütörtökön és pénteken este Rózsahegy Kálmán vendégzereplé, egyik legnépszerűbb szerepét játssza el Szigligeti „Cigány”-ában. Rózsahegy a maga szerepében a legnagyobb művészek egyike, akiknek élményt jelent alakításait annakidején a „Vén gazember” című szerepében a „Légy jó mindhalálig” Valkay tanárjában csodálta a debreceni közönség. Rózsahegy Kálmán éveket nem szünetelt Debrecenben és mostani vendégjátékát nagy érdeklődés előzi meg.

A „Matyas király futárja” c. gyermekoperett melynek szövegét Homonnay Ferenc, a színház táncmestere írta, zenéjét pedig Ferenczy József szerezte, február 27-én kerül bemutatásra a Csokonai Színházban. A színes történelmi meséjű, pompás zenéjű operett próbái Danis György rendezésében már megkezdődtek.

**A Waterloo-bridge.** Film még nem futott olyan sikerrel Debrecenben az utóbbi évek folyamán, mint a Waterloo-híd szomorú, szép drámája, melyet minden alkalommal zsúfolt házak előtt pergett le a Vigzínház. A teljes sikerhez csupán az hiányzott, hogy a film rövid ideig maradt volna műsoron és emiatt sokan nem láthatták az angol filmgyártás világsikerű alkotását. Ezt a hiányt akarja most pótolni a mozgó, amikor ismét másorra tűzi a filmet valóban a közönség meg-megújuló kíváncsiságára. A Waterloo-bridge felújítása kedden lesz a Vigzínházban.

**A Dunántúl több részén hóakadályok miatt szünetel a vasúti forgalom**

Az elmúlt éjszaka az ország nyugati felén ismét erős hóesés indult meg. A Dunántúl nyugati részén a szombathelyi MÁV üzletvezetőség nyugati határán a vasútforgalomban akadályokat okozott. Jelenleg a MÁV vonalain Győr—Veszprém, Hegyeshalom—Csorna—Pápa között, Sárvár—Zalabér—Kistúrje—Balatonszentgyörgy—Körmend—Pinkamin—Szentzalaeerszeg—Rédics községek között, Sopron—Szombathely között, valamint a GyESEV Győr—Sopron közötti vonalán.

**Nyúlborít** pézsmát, rókát és mindennemű vadborít legmagasabb áron vesz Somogyi László szőrmecárnyára Debrecen, Varga-u. 32

**APOLLO MOZI**  
AZ ISMERETLEN MADÓ  
Debrecenben először, amerikai zené énekes vigjáték. — Főszereplők: Fred Astaire és Rita Hayworth  
Előadások: 5. és 7 vasárnap, 11-kor is  
Télelő: 194.

**METEOR**  
Február 16. 17: A Benedek ház, Szörényi Éva, Nagy István, Somlay Artur. A legzebb magyar filmrészlete. Híradó.  
Előadások: fél 5, fél 7, vasárnap 11, fél 3-kor is

**Vigzínház**  
mozi  
Előadások kezdete: Ma 2. 3.45, 5.30, 7.15, hétfőn utoljára 3.15, 5, 6.45 órakor.  
A zene, a dal, a szerelem a vidámság filmje:  
**Szerelem Párisban**  
Fősz.: Jan Klepura, — Eggerth Márta.  
Új amerikai híradó.

**A kolduskérdés megoldása**

Az utóbbi időben nagyon elszaporodtak Debrecenben a koldusok. Az utcákon a könyörületesség filléreire valóban rá utalt bűnűk, igazi koldusokon kívül egész sereg alkoldos, „kibérelt-gyermek” és munkakerülő hamzseg. A kolduskérdés szociális szempontból való rendezésének valóban elérkezett az ideje. Dr. Molnár György rendőrelvezetés, a debreceni rendőrség vezetőjének kijelentése szerint erre a napokban sor is kerül:  
— A rendőrség erőfeszítésével eltünteti a debreceni utcákról a koldusokat — mondotta. — Rendezni kívánjuk ezt a kérdést teljes egyetértésben a szociális ügyosztállyal. A rendőrök a jövőben minden koldulót,

kéregtől elbájlítanak, kivizsgáljuk ezeket egyenként, kórányoztatnalmányt végzünk náluk, ha van hozzátartozójuk, aki köteles eltartani, erre a legerélyesebb rendszabályokkal kényszerítjük. Azokat az elaggottakat, akiknek nincs hozzátartozójuk, elhelyezhetjük a szegényházban, a gyermekeket pedig a hajdúhadházi gyermekvárosban. Azt azonban nem tűrjük, hogy 8—19 éves gyermekeket akár jelketlen szülők, akár idegenek kihajtsanak az utcára, kényszerítsék őket kérégetésre. Ezt a kérdést jöndulattal, szívvel, de ugyanakkor a közérdeknek megfelelően a legnagyobb eréllyel kell megoldani és néhány napon belül meg is oldjuk.

**Zadravetz Istvánt négyévi fegyházra ítélte a népbíróság**

A budapesti népbíróság szombaton dében hirdetett ítéletet Uzodóczy Zadravetz István nyugalmozott tábori püspök háborús és népellenes bűnügyében. Háromnapos, részben zártárgyalás után Zadravetzet bűnösnek mondotta ki a népbíróság háborús és népellenes bűncselekményekben s ezért négyévi fegyházra és mellékhatéssal tízévi politikai jogvesztésre és vagyonelkobzásra, valamint nyugdíjának megvonására ítélt. Büntetéséből a vizsgálati fogságban elszüveidit 21 hónapot és 8 napot kitöltöttek vett. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett és kérte Zadravetz további fogvatartását, amit a bíróság elrendelt.

**Az osztrák határ kérdése**

A külügyminiszterhelyettesek értekezletén az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kiküldött elhatározták, hogy elutasítják az Ausztriával szemben emelt jugszláv területi követeléseket és első javaslatukhoz tartják magukat, amely az 1938. január 1-i osztrák határok fenntartását tervezi. Guszov szovjet kiküldött a jugszláv követeléseket támogatta.

**Kovács Béla ügye**

Budapest, február 15. Riesz István igazságügyminiszter, aki egy hét óta beteg, betegsége alatt is árt tanulmányozta Kovács Béla kiadatlására vonatkozó iratokat és véleményét írásban közölte Nagy Ferenc miniszterelnökkel.

A MTI munkatársának értesülése szerint az igazságügyminiszter úgy döntött, hogy Kovács Bélát az országgyűlésben való részvétellel alapozs ugyan terhel, úgyhogy kiadatását indokoltnak tartja. (MTI)

**Queker segélyező kerület székhelye lesz Debrecen is**

Az amerikai Queker segélyakciójának magyarországi megbízottja, Simon Albert, Bereg megyéből Phildelphiába elszármazott kertész Miskolcon elmondotta, hogy a Queker segélyakció Magyarországon hat segélyező kerületet akar felállítani, Miskolc, Pécs, Szeged, Salgótarján, Debrecen és Tatabánya székhellyel. A szervezet főként a 12—18 éves fiatalok támogatását tűzte ki célul

**15 dekács fejadag**

A közellátásügyi miniszter új rendelete értelmében a községi előjáróság a rendelkezésre álló kenyérgabona, illetve lisztmennyiséghez képest a községi közellátási bizottság javaslata alapján a napi 15 dekács kenyérfiadagra jogosultak közé sorolhatja egyes olyan ellátatlanokat, vagy ellátatlanoknak olyan meghatározott csoportjait, akiknek megfelelő táplálkozásuk, különös tekintettel a jövedelmi viszonyaikra emellett is biztosítva van.

**Vagyonörök működnek Debrecenben**

Debrecenben a napokban érdekes alakulat kezdte meg működését. — Volt rendőrségi alkalmazottakból vagyonörökség alakult, mely budapesti mintára megkezdte az üzletek, iparvállalatok zárolás utáni orszósát. — A kereskedelmiügyi miniszter engedélyével Kiss Antal volt rendőrnagyozó szervezte meg az új alakulatot, mely már eddig 9 embernek ad kenyeret.

— Budapestben tanulmányoztam a hasonló szervezet működését — mondotta Kiss Antal —, ennek mintájára építettem fel az itteni szervezetet. Egy-egy vagyonör négy és fél órai szolgálatot tart éjszaka-ként s utána váltásra kerül. Kérzetekbe osztva végzik az ellenőrzést s vannak ellenőrök, akik felügyelnek a munka lelkiismeretes végzésére, melynek tökéletes voltát lelett anyagi garanciával kellett jótálni. A Kereskedő Társulat felkarolta és támogatja munkánkat, melyet a hatóságokkal a legteljesebb egyetértésben kívánunk végezni a köz javára. Túl azon a biztonságban, amit a kereskedőknek nyújt a minimális díj fejében végzett vagyonörzés, szociális szempontból is jelentős a vállalkozásunk, mely a létszámeparsztás folytán munkanélkül maradt volt rendőrségi alkalmazottaknak biztosítja a kollektív szerződés szerinti kenyérkeresetet.

**GAZDÁK FIGYELMÉBE!**  
a szövetségi raktárban a Huszáraktanyában még lehet előjegyezteni lucernamagot takarmányrépamagot, vetőburgonyát és napraforgó termelést szerződéseket.

**Hajdúszoboszlón**

a  
**GAMBRINUS szálló**  
étterme bérbeadó.  
Érdeklődni: Debrecen, Varga-utca 1. sz. Nánási

**CORVIN Szálloda**  
Budapest, VIII. Csokonai-u. 14

Nemzeti Színháztól 1 perc. Családi szálloda. Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz Szobák 12 — Forinttól.

### Debrecen szabályozási és fejlesztési terve

A törvényhatóság jog- és pénzügyi, valamint műszaki bizottsága tegnap együttes ülésben foglalkozott Debrecen általános szabályozási és fejlesztési tervével.

A két bizottság együttes ülésén Kalenda Lóránt, a műszaki igazgató vezetője ismertette a nagyszabású, átfogó tervet. A terv elkészítése az ő munkája. Megemlítendő, hogy Kalenda tanácsnok munkája révén Debrecen az első város, amely elkészítette a háborús pusztulások után szükséges újjáépítési tennők egybekapcsolásával szabályozási tervét.

A szabályozási terv nem ismeretlen olvasóink előtt, mert karácsonyi számunkban már közöltünk belőle részleteket.

A szabályozási terv szerint egyes vasútvonalakat kijebb kell helyezni. Ez vonatkozik a kiskörményi vasútra is. A nyírbátori, a nyíregyházi és az epreskeresztvári vasútnak a városon keresztül menő vonalait kell kijebb helyezni.

Az úthálózat szabályozása során szükség van a fő közlekedési vonalak kiszélesítésére. A miskolci út elhelyezése igényli a legnagyobb változtatást. Szükség van a homokkerti vasúti átjáró építésére egyenes irányban, hogy a Petőfi-teret mentesítsék a forgalomtól.

A szabályozási terv hat építési övezetre osztja a várost. Minden övezetben más építési lehetőségek vannak s ennek meg-

felelően minden övezetben más és más rendszerű építkezés válik szükségessé. A cottaige építkezéssel a Libakertet gyönyörű villanegyedévé lehet és kell is kiépíteni.

A szabályozás nagy munkájának anyagi fedezetéről Kalenda Lóránt egy városrendezési alap létesítését javasolta. Ennek alapján szolgálnának az építési engedélyek díjai, az illetékek és a városi telkek értékesítéséből befolyó összegek.

A nagyszabású tervet előadó Kalenda Lóránt tanácsnokot az ismertetés végén a bizottsági tagok lelke tapással jutalmazták és a tervet általánosságban és részleteiben is elfogadják, így az a legközelebbi közgyűlés elé kerül.

100 kg-nál nehezebb sertést csak fogosított kereskedő vásárolhatja. Aki a veterán állományú kutyát az eladó gazdálkodónak vételi jegyet adni. Ilyen módon megszűnik a magánosok tömeges sertés felvásárlása. Elrendelte a megye területén túlzottan előforduló sertésvágásokkal kapcsolatban, hogy a vágások száma nem haladhatja meg az egyes községek részére megállapított havi vágási keretet. A legényegesebb azonban, hogy híztsertést a vármegyéből kiszállítani, még a minisztérium vásárlási engedélye alapján is csak akkor lehet, ha azt a közzétett kormánybiztos előzetesen engedélyezi. Azt pedig nyomtatékosan lezárja egyidejűleg, hogy mindaddig, amíg Debrecen város és a községek szükséglete teljes mértékben nincs fedezve, a Hajdú megyéből való kiszállítást nem engedélyezi.

A nyilatkozatokból megállapítható, hogy a közzétett sertésállomány kielégítése szempontjából lényeges: a kért kölcsön a sertéseknek a közzétett részéről való felvásárlására mielőbb befusson, hogy legalább a megyében lévő maradék sertést fel lehessen közzétételre vásárolni. Ugyanakkor további erőfeszítésekkel meg kell szüntetni, hogy míg az adott fizető háspárosok üzletében hetek óta nincs sertés, addig a városban egész sorban magánháznál hétről hétre sertést vágjanak és húsát zugsban kiárusítsák. De meg kell akadályozni azt is, hogy éppen ezek a „titkos háspárosok” 4-4,50 Ft/kg-kénti elősúly árat igérve felverjék a sertés árát a községekben.

### Az ügyész halált kért, a rögtönítélő bíróság tíz évi fegyházra ítélte fegyvertartás miatt a szélhámos volt közzétételi ellenőrt

A debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága szombaton újabb ügyet tárgyalta. Dr. Trássy András, a törvényszék helyettes elnöke vezetése alatt. A vádlott új, Kiss Imre vámosparci születésű, debreceni, Oláh Károly-utca 52. szám alatti lakos, asztalosmester, aki lopásért már ült és előzőleg javítóintézetben is volt. Kiss Imre 1945-46-ban a városnál közzétételi ellenőr volt és csak a múlt év végén bocsátották el, amikor a szélhámossággal és a multja feltárásával. A vád ellene lőfényt nek engedély nélküli tartása, emiatt került a rögtönítélő bíróság elé, de eljárás folyik ellene négyrendbeli okirathamisítás, többrendbeli lopás, csalás, sékkasztás büntetése miatt is; ezekért még külön bíróság elé kerül. Kiss Imre a tárgyakon gazdasági rendőrségi nyomozónak is kiadta magát, több szélhámosnagot követően el; rendőrségi karszalagot is vitt. A vádhatóság képviselőiben dr. Taralyosy Béla államügyész terjesztette elő a vádat.

### REVOLVERVÁSÁRLÁS LISZERT

A státiális bíróság elnök Kiss Imrét hallgatta ki. Azt állítja, hogy négy polgári és négy felsőiparisoktól is vett. A vádakra vonatkozólag azt adja elő, hogy a múlt év végén karácsonykor Budapesten Fehér Imre rendőrnagy-hadnagy adta át neki az egyik revolvert. Steyer-pisztolyt, hogy adja el Debrecenben 25 kiló liszert. Ő vállalta ezt, elhozta a pisztolyt, átadta javítás végett Berecz Imre fegyvermesterek Nyírmartonfalván, aki azt meg is javította. Aznap hozta el onnan a revolvert, amikor elfogta a rendőrség Halápon, a menyasszonyánál. Tagadja, hogy a pisztolyt magánál hordta volna és szélhámossággal közben viselte használt volna. A városnál 1946 december 1-ig volt állásban, mint közzétételi ellenőr, akkor bocsátották el. A rendőrségi karszalagot is Fehér Imrétől kapta és hozta el Budapestről; ő adott neki töltejt is. Az elnök elébterja rendőrségi vallomását, amikor beismerte, hogy a tanyai szélhámossággal során hamis igazolványt, karszalagot, pisztolyt használt; házkutatást tartott és a pisztolyt tekintélyemelés céljából mutatta meg.

Ezután a tanács hallgatta ki a bíróság. Cziráky István rendőrnagy-hadnagy fogta el Halápon a menyasszonya ágyában Kiss Imrét. A pisztolyt egy aktatáskában vitt elcsúszolt. — Barhid László fegy-

verszakértő szerint a Kissnél talált pisztoly használható volt.

Békó Zoltán szeszgyárevezető eladta, hogy Kiss Imre a város kocsiján ment ki gazdasági rendőrnagynak adta ki magát, a karszalagot is feltette. Több egy óvatlan pillantott cigarettatárcát és zsebkést lopott el.

Berecz Imre gépkocsivezető — aki szintén őrizetben van fegyverrejtés miatt, más újból kifolyólag — a fegyverjavításról tett vallomást. Kiss a saját használatára javított meg a fegyvert, ő töltetlen állapotban adta vissza.

### MÉG AZ APJÁT IS MEGLOPTA...

Érdekes vallomást tett id. Kiss Imre cipész, a vádlott apja. Tud róla, hogy fia revolvert szerzett Budapesten, amikor szalonját vitt fel eladni; intette is, vigyázzon, státiarum van. A fia tőle is lopott börtört, mire elkérgette hazáról; akkor ment ki a Halápon. A fia mindig bönöz hazajár, javítóba is küldték két ízben is. — Kovács László tímármesterrel — a következő tanú — írására 1100 forintot eszt ki, de azt nem szállított. Neki is rendőrségi nyomozónak adta ki magát. — Dr. Dudinszky Emil gazdálkodót 120 forinttal károsított meg, vetőmagot fogott. Ezeknél a családoknál nem viselt pisztolyt.

A bíróság a meg nem jelelt Fehér Imre és felesége, vallomását felolvasta. Eszerint Kiss Imre Budapesten rendőrszektől adta ki magát elöttök és 25 kiló liszert vásárolta meg a revolvert. Három éjjel náluk aludt és megővezesztette őket, mint debreceni rendőrnagy-hadnagy. — Dr. Horváth Artúr törvényszéki orvos szerint a vádlott épeléjéből, bár bönözésre hajlamos.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után dr. Taralyosy Béla államügyész tartotta meg vádbeszédét. Előadta kell statálni — mondotta — a fegyverrejtéssel ellen és ez az eset teljesen alkalmas arra mellékkörülményei alapján is; a legszigorúbb, a halálbüntetés kiszabását kéri. — A védelem a rendes bírósághoz való áttételre kérte.

A rögtönítélő bíróság hosszas tanácskozás után hirdetett ítéletet: megállapította új. Kiss Imre bönözését lőfénynek engedély nélkül tartása miatt és ezért 10 évi fegyházbüntetést, öt évi hivatalvesztést szabott ki. Az előzetes fogsággal egy hónapot vett kitöltöttnek a bíróság. Halálbüntetés azért nem szabott ki — állapította meg az ítélet indoklásában a státiális bíróság — mert elrettentő példának a 10 évi fegyházbüntetés kiszabása is elegendőnek látszik. Súlyosbításnak vette a bíróság büntetést előéletét, enyhítőnek beismerését és az orvosi szakvéleményt, mely szerint bönözésére hajlamos. Az ítélet ellen fellebbezésnek nincs helye, így az jogerős is vált.

SZALAG, CARBON HURAY, Iparkapara.

### A debreceni földgáz korántsem elegendő villanyáram termelésre

Múlt vasárnap számunkban foglalkoztunk a Világítási Vállalat áramtermelésének új alapokra fektetésével, felvetvén a gondolatot, hogy a debreceni mélyfűrés földgázzal, illetőleg a berekbőszörményi fűrészek bönözése földgáztermelésének Debrecen vezetésével a debreceni áramtermelését a gáz felhasználásával végezzék.

A Világítási Vállalat részéről hivatalos választ kaptunk fejtegetéseinkre.

A Világítási Vállalat kázanjai fűthetők lennének gázzal — mondja a hivatalos tájékoztatás —, de erre a célra kevés a debreceni gázkút termelése.

A háború átvonulása után a Világítási Vállalat munkásai a földgázkutakat, a gépi berendezéseket és a csőhálózatot számos rongálódással károsították, úgyhogy már 1944 december 8-án megindult a gázszolgáltatás. Azóta mindkét kút gáztermelését hasznosítjuk. A két gázkút napi termelése 2600 köbméter, amelyből 800 köbmétert a hőforrásteleni gépek hajtására használják fel. — A fennmaradó 2100 köbméter gáz a csőhálózatot át a fogyasztókhoz jut, nem megy el tehát semmi a levegőbe gázként gázából. A termelés, felhasználás egyébként az iparügyi min-

iszterium illetékes szakosztályának állandó ellenőrzése mellett történik.

A debreceni gáz 7800 kalóriás. Egy kilowattóra-áram termeléséhez 10.000 kalória szükséges, így egy kilowattóra termeléséhez 1.3 köbméter földgáz szükséges. A debreceni áramtermelés állításához a számadatak szerint 52.000 köbméter gáz lenne szükséges, mivel a villanytelep áramtermelése napi 35-40.000 kilowattóra, így, sajnos, az a helyzet, hogy a 2100 köbméter földgáz arra sem elegendő, hogy a villanytelepi kazánt és gőzturbinát melegen tartsa és a mostanéhoz hasonló szénhiány esetén a befagyástól megóvja.

A Világítási Vállalat hivatalos tájékoztatója szerint is lehetősége van annak, hogy korszerűbb energiatermelésre térjenek át a földgáz felhasználásával. A berekbőszörményi kútak gáztermelésének Debrecenbe vezetésével a szénhiányt mindenkor alakulásától függetlenül megóvja a debreceni Világítási Vállalat.

Tudomásunk szerint a város maga is hajlik a gázüzemelés megoldás felé a tárgyalások már folynak ez ügyben.

### A HÚSPAROSOK

az alábbiakban világitották meg az eltűnt sertéshús rejtélyét:

A legnagyobb baj az, hogy decemberben, amikor kijött a sertésvásárlás felszabadítása és volt is meglehetősen ragymennyiségű sertés, nem volt Debrecenben a felvásárlás céljára pénz. Hozzájárult ehhez, hogy a sertéshús ára vidéken, pl. Debrecenben hat forint, Budapesten ezzel szemben 8.80 Ft. Ebből következik, hogy a kereskedők, akik a sertésszállítást végezték, inkább vitték Budapestre a sertést, ahol a magasabb húsár magasabb kereskedői jutalmat megbírt, mint Debrecenben, vagy más vidéki városban, ahol maximum 52 fillért számolhatnak fel kg-ként. Ezt sem nagyon bírja meg a háspár, hiszen a sertés elősúlyban ára 3.30-3.60 között van és ha ehhez hozzávesszük, hogy a fehérru felett beszozártatási áron kell a közzétételi céljára bocsátani a hentesnek, akkor ha ki akar jönni valahogyan az árral, mely a színhúrára 6 forint, de a körömré, bűtyköre bészervekre csaknem fele, bizony nem nagyon bírja meg ezt a kereskedői jutalmakat sem megfizetni.

Számítsuk ehhez hozzá, hogy a sertésvészben sok süldő elhullott, az aszályos évben takarmányhiány miatt sokan félkészlen levágott sertéseket s ez mind alaposan megapasztotta azt a sertésszállítást, mely februárban már anélkül is apadni szokott. Ráadásul ma már exportra Budapestre, Szegedre és Debrecenre szállományként is vásárolják a sertéseket. Ezeket ha tekintetbe vesszük, bizony azt kell mondanunk, hogy a pénznek decemberben kellett volna meglesnie felvásárlásra. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy még most a 12-ik érában is, ha befutna a kölcsön, nem lehetne lényegesen javítani a helyzetet.

### A Hús- és Zsiradékhiány helyettes vezetője, Némethy Ferenc következőekben világitotta meg a helyzetet

A legnagyobb baj az, hogy a sertésszállítást felszabadító rendelet alapján magáncsok felvásárolhatták a vármegye községeiben a sertést azzal a feltétellel, hogy a beszállított sertés fehérruájának 50 százalékát a rendelkezésükre bocsájtották. Itt a legális háspárt is komoly sérelem érte, mert a tőkével rendelkező magánosok egyre-másra fordíták a felvásárlást és olyan magas áron vették meg a sertést a községekben, amit az adott és üz-

letéért fizető háspáros nem tudott megadni. Ez az oka, hogy a hentesüzletekben nem lehet kapni sertéshúst. Ugyanakkor hallottunk róla, hogy magánosok „felkötéznék” a sertéshússal.

Javaslatunkra Balogh István, Hajdú vármegye közzétételi kormánybiztosa a napokban olyan rendelkezést bocsájtott ki, mely megakadályozza a sertésvásárlás tényleges szabálytalanságokat. Megkérte a községek előjáróságait és vármegyei városok polgármestereit s elrendelte, hogy

### Az összes bel és külföldi DIVATLAPOK

és kőtolkónyvek. Orizai választékban SLÁGERKÖTETEK, legújabb daloskönyvek Gazdasági, tudományi, képzési könyvek, iródi cikkek. JÁTÉKKÁRTYA legújabbban a „Szabadság” könyvesboltjában. Városháza épület.

### Budapesti rum és likörgyár

keres márkás gyártmányainak helyi és körzeti eladásra kitűnően bevezető! Iparigazolvánnyal bíró képviselőt. Alkalmazkodik eddigi működésével referenciát feltüntetéseivel „Komoly” jellegű MARENSTEIN és VOGLER hirdetőiról. Budapest, VI. Podmaniczky-utca 13. szám.

### MINDEN házban BUDAPESTEN VII. Dohány-u. 42-44

CONTINENTÁL szálloda HUNGÁRIA gőz- és kádfürdő. Étterem! MOZI Büffé!

DEBRECENI

Szabad Száj

LATTYAK MATYI DALA

Ujjá, a srában nagyzerdül... Mikor az ember megmorul...

TÖPRENGÉS

Angyalom nincsen világy, Iradákban, szeltekben gyertyány mellett...

IDOSZERU

A Klegasda Pártot megtele lépedé-... el kizárólag az ország érdeke vezeti.

JOBB MEGOLDAST

Közegésztik a temetkezést Dobre-... senben. Azzal indokolják, hogy ol-

ICY IS JO

Az MKP gyűlésen elhangzott a ki-... rándás, hogy jomódú legyen a pu-

NAPIHIR

A Doboz-utcai bérház építése volt... az elmúlt évtized legnagyobb építke-

HOGY MEGY AZ A TESTVÉREK

A testvérpártok együttműködését... sokat hangsúlyozták az utóbbi időben.

Két testvér kapott egy szivart,... behagyom tudni adata megosztani.

Tudod mit? Ugy ostarunk meg, hogy... an fogom szelni a szivart, is po-

DALOK VILLANYMÉRÉS IDEJÉN... "Te vagy a lény az éjszakában..."

A BECSELETES EMBER... Tudod, kerek, a magamfajta be-

HOGY MINŐSÜL MANAPSZAK? Gyümölcstörteje aktája kerül a bíró-

Tiszára Adám-éva úgy — mondja... mosolyogva az ügyész.

GYÁSZHUSZAROK A GRAJZLERJÁBAN... Tamekacosi interjú és élelmiszert-

A "SZABAD SZÁJ" DEKLARÁCIÓJA... 1. pont. Ugyanaz, mint a második.

HAZTULAJDONOS KESERVE... A város közele azra, hogy sze-

AN A VÁROS ROKONA VACYOK... A város örökös fog fogadni egy m-

MORFORD FLORIAN TÖPRENGÉSE... Van, aki azért kedvetlen, mert

ONALLÓ TÖPRENGÉS... Szabó Kálmán írták, ha a város

KISS SZÓRAKOZOTT... Mit korestei dög gyufával tegnap

MEG VAN AZ OKA... Miért vetél feleségül olyan kis

TEXAS... Uraságod arát már láttam vála-

AZ UTCA HUMORA... Öreg bácsi talicskán bol egy nagy

A SZÓRAKOZOTTASÁG CSUCSPONTJA... Jelent a villamoson. A tanár letesti

A hét fontosabb rendeletel

Az elmúlt szombati 22. számú Magyar Közlönyben találjuk a kormányrendeletet és nyugellátásának rendezéséről.

Vasárnap a 33. számú hivatalos lapban van a közellátásügyi miniszter rendelete az élő és vágott baromfi új áráról.

A csütörtöki 36. számú Magyar Közlönyben van a kormányrendelet az 1947. évi január hó 1. napjával készítenő forintmértékről.

Szerdán a 35. számú hivatalos lapban van a szövött pamutárak egységes fogyasztói árának megállapítása, valamint a kötött pamutárak ármegállapítása.

16.20 forint méterenként, Gyermekharisnya 1.es szám 4.30. férfi zokni páronként 6. női harisnya páronként 6.40 forint.

A csütörtöki 36. számú Magyar Közlönyben van a kormányrendelet az 1947. évi január hó 1. napjával készítenő forintmértékről.

Az elmúlt szombati 22. számú Magyar Közlönyben találjuk a kormányrendeletet és nyugellátásának rendezéséről.

Szerdán a 35. számú hivatalos lapban van a szövött pamutárak egységes fogyasztói árának megállapítása, valamint a kötött pamutárak ármegállapítása.

112 utcaseprő helyett csak 40 dolgozik

Miért nem alkalmazott

Az idei tél keménysége mellett csapadékhiány is volt, igen nagy mennyiségű hó zúdult december, január, februárban a városra.

Előjáróban megállapíthatjuk, hogy sem a gyalogjárók, sem a kocsiutak takarítása nem volt megfelelő, sőt semmilyen sem.

SEM A GYALOGJÁRÓ, SEM A KOCSIUT... Előjáróban megállapíthatjuk, hogy sem a gyalogjárók, sem a kocsiutak takarítása nem volt megfelelő.

HAZTULAJDONOS KESERVE... A város közele azra, hogy sze-

AN A VÁROS ROKONA VACYOK... A város örökös fog fogadni egy m-

MORFORD FLORIAN TÖPRENGÉSE... Van, aki azért kedvetlen, mert

ONALLÓ TÖPRENGÉS... Szabó Kálmán írták, ha a város

KISS SZÓRAKOZOTT... Mit korestei dög gyufával tegnap

MEG VAN AZ OKA... Miért vetél feleségül olyan kis

TEXAS... Uraságod arát már láttam vála-

Debreceni ingatlanforgalom

Gái Samu és neje eladták Tóth

Sallay László debreceni lakos eladta Hatvan-u. 17. sz. és Beth-

Molnár István eladta Ondód Pe-

Fejcs János eladta Huszár

Szilágyi József és neje eladták

Kovács Mihály és társai elad-

Élelmiszerhiány és infláció Romániában

A nagyváradi mintavásár iránt országsszerte nagy érdeklődés mutatkozik, mert a vásár tartalma

A nagyváradi mintavásár iránt országsszerte nagy érdeklődés mutatkozik, mert a vásár tartalma

Fokozza a nehézségeket az élelmiszerhiány is, mely a kormányt igen szigorú rendszabályok bevezetésére kényszerítette.

Az országban található rizskészleteket zár alá vette a kormány s hír szerint fejadagok kerülnek kiosztásra.

A román kormány mindent elkövet, hogy a pénz stabilizációjá-

DEBRECZEN 4 OLDAL 1947 febr. 16.

ott hagyták áhásukat. A 40 idősebb közül is 8-10 állandóan beteg hosszabb-rövidebb ideig, így ezek munkája is kiesik.

A város — mondották — fedezet hiányában nem vett fel hótakarítókát és anyagi okai vannak az utcaseprők felvételének is.

MI A TEENDŐ... A város — mondották — fedezet hiányában nem vett fel hótakarítókát és anyagi okai vannak az utcaseprők felvételének is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

Az bizonyos, hogy a városnak sürgősen intézkedni kell: utcaseprőket alkalmazni, anyai állásnélkül ember van a városban és bizonyára akad jelentkező erre a munkára is.

val a súlyos gazdasági helyzetet megjavítsa. Nem kétséges, hogy ennek bekövetkezése után kerül sor a nagyváradi mintavásár megrendezésére.

MA: DÖG

Ma fél 11 órakor, a Vagszínházmoziban rendezendő vídám matiné-ján mutatkozik be Debrecen közönségének a DÖG, a Debreceni Öregdiákok Gárdája.

Jegyek kaphatók előadás előtt a mozi pénztáránál. Pénztárnyitás 9 órakor.

Cégbírósi hírek

A debreceni törvényszék cégbírósgánál az utóbbi napokban a következő új cégbejegyzések történtek: Kiss Lajos bornyagykereskedő (Földes), Harsányi Istváné textilruhárukereskedő Piac-u. 22. tulajdonos Harsányi Istváné Bőr Erzsébet Piac-u. 61. szám alatti lakos, Nagy László bornyagykereskedő Hatvan-u. 32. Szász Ferencné bornyagykereskedő Arany János-utca 1. szám, tulajdonos Szász Ferencné Elperger Ilona, Blasz testvérek bornyagykereskedő Hatvan-u. 1. szám, tulajdonos Blasz Sámuel bornyagykereskedő Széchenyi-u. 33. Csige Géza toll, nyersbornyagykereskedő, Vágónid utca 9. Ifj. Sürvölös Sándor bórpari telep, Wesselényi-utca 51. Somogyi László szörme, festő és kékészítő Varga-utca 32.

Szaváló-verseny

A Független Ifjúság hajdúmegegyel és debreceni központja tagjai és az érdeklődők részére szaváló versenyt rendez a következő feltételek mellett: 1. A szaválóversenyen résztvehet minden 28. életévét nem töltött ifjú és lány. 2. A szaváló versenyre nevezéseket 2 forint fizetés mellett 1947 március hó 10-ig a Független Ifjúság hivatalos helyiségében Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz. alá kell beküldeni. 3. A résztvevőknek a bíráló bizottság előtt Arany János: Tetemrehívás című balladáját és egy szabadon választott verset kell előadni, azonban a nevezéssel együtt tanulmányozás végett a szabadon választott verset is be kell adni.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Néhány szó a művész-örökbehozásokról

Olvastuk, hogy a többi városok példájára, Debrecen is örökbehozad egy művészt, kinek az V. fizetési osztálynak megfelelő támogatást biztosít havonta. Ugy tudjuk, személynél még nem esett szó, de máris szeretnénk felhívni a figyelmet Nagy Sándor Jánosra, kinek művészi felkészültségét a Baltazársíremlék, több hős emléké és más művészi alkotás dicséri; azonkívül mint festőművész és rajzoló is kiváló. Műterme a háborús viharban teljesen elpusztult és most igen nehéz körülmények között él. A Dóczy intézetben 28 évig tanított, minimális nyugdíjban részesül. Máltán megérdemelt támogatást. Szó sincs róla, nehéz lesz a kiválasztás, hisz több támogatásra érdemes művész él városunkban. Eppen ezért a támogatás mértékét emelhetné a város, vagy megoszthatná, hogy több művész talpraállását segítsen.

Művészbarátok

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója. Balcsy Zsilinszky-u. 1. (Bika épület)

CSERÉPKÁLYHA, ZIRKULI, HAL-KÖZ 6. — Átrakást, javítást vidéken is vállal. —

KAPTAFÁ kölcsönzés Vajkóczy, Burgundia-utca 12.

Figyelembe kell venni a telepek, kertsek lakosságának kívánságait a városfejlesztési tervekben

A debreceni külvárosok feltérképezéséről cikkünk előző részében megemlítettük a nagy területű város periferiáinak problémáit. A külsőségek élete, rendezetlensége általában ártalmas volt a múltban a nagyvárosoknál, ebből azonban egyáltalán nem következhet az, hogy ez a jövőben is így maradjon. Ahogy a demokratikus társadalmi rendszer nem lehet igazságtalanul a másik réteg javára előnyben részesített kiváltságos osztály, ugyanúgy nem szabad az adóterhes kötelezettség teljesítésében részt azonosan kivéve külvárosi lakost a belső városrészekkel szemben hátrányban hagyni.

MIT KIVAN A KÜLSŐSÉG LAKOSSÁGA?

Mintegy 70 százaléka a problémáknak azonos valamennyi külsőségnél. Az utcai világítás kérdése, útjavítás, burkolat, gyermekjátékterek létesítése, zsákutcák megnyitása, újabb napközli otthokok nyitása, a közbiztonságot fokozó rendőrszolgálat, a közvilágítás felállítás, kulturális létesítések, nyilvános telefonállomások engedélyezése minden egyes külsőségnél és településnél kiemelt szerepet kapnak.

Ugyancsak azonos kívánja Debrecen egész periferiájára jövőre újabb utak kiépítését, mert a külsőségek, ahova vagy egyáltalán nem, vagy csak részben jutott el a vízszolgáltatás, megdöbbentően kevés az egészségügyi szempontból is kifogástalan kút.

Ezok azok a kérdések, melyeknek megoldását naprendre kell tüntetni a városfejlesztési tervek során. Mindaddig, míg ezen a téren a külsőségek a Bihari teleptől a Téglavetőig, a Csapókertről a Téglakertrig utól nem érték a belvárost, annyira rendezett viszonyok közé nem kerülnek, mint a belsőség, jóval nagyobb gondot kell fordítanunk a város fejlődését szolgáló munkák megvalósításánál a külsőségek fejlesztésére.

A CSATORNÁZÁS ÜGYE

A város keleti részén, a Csapókertről, Szabadság-telepen, Geréb- és Bihari-telepeken, továbbá a Rókkant-telepen, de a nyugati részén a Téglavetőben is a legelőbb kérdés a csatornázás ügye. Így esős esztendő, mint az 1939-40-es tél után volt: vízlepergető vízvezeték a telep nagyrészt, udvarokat önti el, házak összeomlását okozhatja. A város jelenlegi anyagi helyzete tudjuk jól, nem sok reményt nyújt arra, hogy a csatornázás megoldását hamarosan naprendre lehessen tűzni. Pedig ez a kérdés nehezen odázható és illetékeseknek okvetlenül megoldást kell találniuk.

GYÁRAK LÉTESÍTÉSÉVEL MUNKÁALKALMAK TEREMTÉSE

Egyes külsőségek ipari üzemek, munkások ezreit foglalkoztató gyárak köré nőttek ki. Iskolapédidája ennek a MÁV műhelytelep, dohánygyár, bogyár, vágóhid környéke, ahol munkásnegyedek keletkeztek közel foglalkozási helyükhöz. Amilyen ideális megoldás ez, éppúgy megtalálható ennek ellentéte a Téglavető, Tócsókert környékére ahonnan 5-6 kilométeres távolságra járnak munkába a lakosok. Természetesen a farsztó út nemcsak az egyén egészségének, hanem munk...

KATELJESÍTMÉNYÉNEK ROVÁSÁRA IS MEGY.

A külsőségek jórésznél megnyilvánult a lakosságuk az az óhaja, hogy a különböző periferiákon gyártelepek létesüljenek, vállalatok telepedjenek le. Ha össze hasonlítjuk az első világhábrú előtti helyzetet ebből a szempontból a jelenlegivel, azt látjuk, hogy ma 25-30 gyáruzemmel kevesebb működik Debrecen területén, mint 1914-ben. Tehát nemhogy fejlődés következett volna be, hanem egy fokozatos sorvadás történt. Pedig Debrecen egy hatalmas mezőgazdasági terület centrumában szinte predestinált arra, hogy itt a mezőgazdaság terményeit feldolgozó iparüzemek, gyártelepek létesüljenek. Debrecen városa, ha kell: ingyen telek felajánlásával és minden lehetséges eszközzel mozdítsa elő, hogy Debrecenben gyárak létesüljenek. Munkaalkalmak teremtése, de a város fejlesztése szempontjából is fontos Debrecen—Gyár város megvalósítása.

A KÜLSŐSÉGI KÖZLEKEDES

szintén egyik megoldásra váró probléma. Ezen a téren sem történt haladás. A homokkerti villamosvasút ügye évtizedek vajudása után néhány hónapos autóbusszjárat megoldás után végleg megfeneklett. A Szabadság-telepi és Széchenyi-kerti autóbusszjárat is szűnt meg. Ezen a téren is gyors cselekvésre van szükség, ugyanúgy a tanyavilágot Debrecenhez közelebb hozó, a város életébe bekapcsoló, Gondos János életrevaló terve alapján kivételre váró tanyai kisvasút létesítése terén. Esetleg az autóbusszjáratok és villamosvasút kérdéseinek megvalósításáig a kertségi közlekedést

is a tanyai kisvasút mintájára lehetne megoldani.

SPORTTELEPEK, KÖNYVTÁRAK, EGÉSZSÉGÜGYI ÉS SZOCIÁLIS INTÉZMÉNYEK

Szempelve a külsőségek kívánságai között a kulturális létesítmények: sporttelepek, könyvtárak, továbbá egészségügyi és szociális intézmények felállításának, gyarapításának kérdése is. Ezekre egy átfogó, részletes városfejlesztési terv keretében sor kerül, nagy szükség van azonban a megoldás tempójának gyorsítására. Az I. K. Sz. életrevaló vállalkozással a községek és tanyavilág után megcsinálja a külsőségek szociográfiát, egészségügyi, kulturális kereteket, kataszterbe besorolását és szociális, hanem közigazgatási vonalon is komoly eredményre lehet. Tervezi a külsőségek kultúrális felállítását, ismeretterjesztő előadásokba, esti tanfolyamokba való bekapcsolását. Ezen a téren tehát komoly fejlődés várható.

Hátra van még a decentralizált piacok kérdése, amit szintén csaknem valamennyi kertség megvalósítani kíván. Egy évtizeddel ezelőtt történtek is erre kísérletek a Bocskay-téri és Széchenyi-kerti piacok által, ezek azonban később összezsugorodtak. Jelentéktelenek ké váltak. Ha minden kertségnek kialakulna a házi kertsé mellett egy nagyobb kertséti telepe, mely elátna a környéket friss és olcsó zöldségével, erre esetleg nem is volna szükség. A közeljövő fogja megmutatni mennyiben lényeges a kérdés megoldása is, más sürgősebb, égetőbb fontos problémák mellett.

Heti krónika

KÜLÖLITKA. Február 10-én délután Párizsban aláírták a magyar békeszerződést. Ebből az alkalomból Bevin angol külügyminiszter többek között üzenetet küldött a magyar népek is: — Mi itt az Egyesült Királyság területén — mondja az üzenet — rokonszenvvel figyeljük az Önök erőfeszítéseit és munkájukhoz méltó sikert kívánunk Önöknek. — A moszkvai „Trud“ felémelte titkár szavát a tömbök politikája ellen. A lap bírálja a belga-holland-luxemburgi gazdasági szövetséget, mely a lap szerint angol imperialista körök támogatására számíthat. A lap leszögezi, hogy a tömbök politikája nem szolgálja, sőt hátráltatja a béke megteremtését. — A Szojjetunióban választások voltak, melyben a szovjet nép óriási lelkesedéssel választotta meg a Legfelsőbb Tanácsok tagjait. A választáson a szovjet nép megindító módon fejezte ki ragaszkodását a népvézeréhez, Sztálinhoz. — Vandenbergh amerikai szenátor kijelentette, hogy az USA nem bocsát meg néhány esztendőig megkíná ványa őrzi az atombomba titkát. A szenátor szerint Amerikát eszményeitől semmiféle kormányzati változás nem térítheti el. — A világpolitika jelentős hírei közé tartozik a nagyfokú angliai szűnhány, melynek következtében erősen korlátozni kellett az áramszolgáltatást. — Welles, volt amerikai külügyminiszterhelyettes szerint a palesztinai helyzet egyrészt jobban veszélyezteteti a világérelt. — Alig két nap mulott el a békeokmányok aláírása óta, a békeszerződés már felmerült a békeszerződés módosításának terve. Anglia ismertette Olaszországgal az olasz békeszerződés esetleges módosításával kapcsolatban elfoglalt angol álláspontot. A békeszer-

zárta az értekezletet a polgári bizottság javaslatában rámutatott arra, hogyha az összeesküvésrel kapcsolatban a baloldali blokk pártjai által felajánlott módzerek az igazság kiderítésére nem mutatkoznak eredményesnek, a parlament bizottság kiküldetésének kérdése újból vissza lehet térni. Ilyen körülmények között már békésebb hangulatban ült össze kedden dében a parlament, mely tovább folytatta a költségvetési vitát, melynek tárgyalásán azonban minduntalan kiütközött a politikai nyugtalanság. A válság enyhült, de korántsem oldódott meg. Erre mutat a baloldali blokk sajtójának a Kisgazda-delarálóira következő kedvezőtlen visszhangja, mely ismét feltételeket szab a Kisgazda Párt elé s amelyek megnehezítik, hogy a kibontakozás hamarosan végetérjen a nemzet és a demokrácia érdekében — Nagy Ferenc miniszterelnök a párt képviselőcsoporthoz előt bejelentette, hogy a pártközi megbeszélések lehetővé tették a Kisgazda Párt számára, hogy Kovács Béla is részletesen ismertesse az összeesküvés szerepével való múltbeli együttműködését. Pénteken este egyébként a belügyminisztérium újabb hivatalos jelentést adott ki az összeesküvésről. A jelentés főleg Kovács Béla ténykedésével foglalkozik.

A debreceni törvényszék új beosztása

A debreceni törvényszék új ügybeosztása az 1947. évre most történt meg. Az új beosztás a következő: Polgári peres és nem peres ügyek, összes lakásügyek, cégügyek: elnök dr. Póstyáni Márton törvényszéki elnök, helyettes elnök dr. Grigássy Lajos tanácselnök, tagok: dr. Ruszinszki Jenő, dr. Szilágyi Béla és dr. Mezey István törvényszéki bíró, jegyző dr. Kovács Gábor.

Polgári fellebbezési, birtokrendezési ügyek: elnök dr. Sátor László, tagok dr. Szabó András tanácselnök, dr. Deák Gyula bíró, jegyző dr. Pásztor István. Polgári perekben egyesbírók: dr. Székely István, dr. Fábian Antal, dr. Déri Frigyes, dr. Görömbey Zoltán, dr. Ujlaky Béla, jegyzők dr. Valentini Tibor és dr. Cséka Eryin.

Büntetőtanácsok, büntetőügyek, uszoraügyek, kegyelmi ügyek: elnök dr. Farkas Aladár, tanács tagjai dr. Juhász Jenő és dr. Szabó György bírók, jegyzők dr. Kozma László és dr. Molnár István. II. büntetőtanács, sajtóügyek rehabilitációs ügyek: elnök dr. Sörös János, tanács tagjai dr. Blaskovits Zoltán, dr. Szgyényi Gyula és dr. Baecker József, jegyzők dr. Márton Ipoly és dr. Csatlós Lóránt.

A vámörlesési szabályok újabb módosítása

Legújabb rendelet szerint az 1947. évi március hó 15. napja után beszolgáltatott dézsma alapján vámörlesési engedélyt az illetékes községi elöljáróság a beszolgáltatott dézsma mennyiség kétszeresére állíthat ki.

A március 15-ig beszolgáltatott dézsma ellenében önellátónál négyszeres, nem önellátónál háromszoros mennyiségűre kell a vámörlesési engedélyt kiállítani.

Amennyiben dézsma beszolgáltatása március hó 13. nap előtt történt, a dézsma vételi jeggyel rendelkező 1947. évi július hó 31. napjáig bármikor kérheti a vámörlesési engedély kiadását, mely esetben önellátónál négyszeres, nem önellátónál háromszoros mennyiségűre kell kiadni a vonatkozó örlesési engedélyt.

A mezőgazdasági munkás (konvenció, sommas) járandósága, vagy munkabér fejében 1947. évi március hó 15. napja után kapott gabonáját változatlanul az eddigi dézsma rend-

szerek megfelelően örülhet meg, tehát a beszolgáltatott dézsma vételi jegy alapján beadott gabona négyszeresére kaphat örlesési engedélyt. Ezen rendelet kiadásával a közlekedési minisztérium azt a célt kívánja elérni, hogy dézsma című minél nagyobb mennyiségű gabona gyűljön be március 15-ig, hogy a kenyérellátásban jelentkező zökkenők ezen keresztül is kiküszöbölhetők legyenek.

Adópengőbetételek kívánságai

Keserves csatlódás érte az adópengő betéteket azzal, hogy nem rendelkezhetnek betétekkel, holott egyesek fontos célokra, pl. temetési költségekre tartálkoztak azt.

Minden magyar újság hirt adott a készülő adópengő valorizációról s Vas Zoltán államtitkár múlt-évi november hó 17-én Debrecenben nyilatkozta, hogy az adópengő betéteket valorizálni fogják.

1946 VII. 20-an megjelent cikk szerint: korlátozás nélkül számíthatk át forintra az adópengő betéteket. A forintra való áttérés után, az átszámítási kulcs mellett minden korlátozás nélkül rendelkezhetnek a betétesek. Múltán demokráciánk a teljes magántulajdon alapján áll s miután semmi bírói letiltás nincs folyamatban, kérik az illetékesek adópengő betéteik sürgős valorizációját.

Dr. B. E.

VIGH ZSIGMOND óras- és ékszerészület Batthyány-utcáról Szent Anna-u. 3. sz. alá helyezte át.

CSIRKE keltetőgéppel bármilyen mennyiségű tyúk, kacsalójást keltetésre vállal VASADY, Bajcsy. Zs.-u. 61 (József kir. herceg-u. 61.)

A napokban kifogyott Kisgazda naptár ismét kapható a Kiadóhivatalban

Dr. B. E.

## Árvízvédelmi intézkedéseket tesz a város

A város megtette az intézkedéseket a várható talajvízfeltörés elleni védekezésre. A legjobban fenyegetett, mélyebben fekvő külsőségi részekre, a Nyu-

lasra, a Tégláskertbe, a Téglavetőbe megkezdtek a salak kihordását, hogy feltöltsék az utakat és a mély részeket.

## Tenyésszarvasmarhák állami hitellel történő kiosztása

A földművelésügyi minisztérium részéről rendelet jelent meg, mely lehetővé teszi földhözjuttatottak részére tenyészsarvasmarhák hitellel való kiosztását. A hitel egy éves, 9 százalékos kamat és 4 százalékos biztosítás terhel. Ezenkívül a juttatottaknak a szállítási költséghez is hozzá kell járulniuk. A kölcsön visszafizetése hat, kilenc és 12 hónap múlva egyenlő részletekben történik.

Mivel Hajdú vármegyére megállapított 300.000 forintos hitel csak korlátozott számú szarvasmarha kiosztását teszi lehetővé, elsősorban csak igavonó jószágokkal egyáltalán nem rendelkezők, ezek közül is elsősorban a nagy családuak (6 gyermeknél felül) részesülhetnek juttatásban, feltéve, ha az alábbi feltételeknek eleget tesznek.

A hitelkiosztásban részesülni akaró és a hitelfeltételeket vállaló tenyésztőknek az illetékes községi elöljárósnál, elsőkü-

közigazgatási hatóságnál igazoltni kell az alábbiakat: 1. Hánykat, hold földön gazdálkodik. 2. Ujjonnan földhözjuttatott-e, vagy nem. 3. Mennyi takarmánya van. 4. Mi a főfoglalkozása? (Csak főfoglalkozásukban földművesek jöhetnek tekintetbe.) 5. Gyermekek száma. 6. Az igénylés indoklását, melynél fel kell tüntetni, hogy a kérelmezőnek nincs, vagy mennyi igavonó állatja van (szarvasmarha és ló). 7. A községi elöljárósnak (elsőküfokú közigazgatási hatóságnak) meg kell jelölni, hogy a kérelmező első, második, vagy harmadsorban juttatható hitelhez.

Az igényléseket a továbbiakban az UFOSz és a FEKOSz, valamint a vármegyei állattenyésztő egyesület vizsgálja felül, mely után 100 forint fuvarköltség és 4 százalékos biztosítási díj lefizetése mellett a hitelmegállapítás és az állat megvétele megtörténik.

## 200 ezer forint szántási hitelt kértek a debreceni gazdák részére

Az elszámoltató bizottságok megalkotása

A termelési bizottság szombaton Szűcs Sándor elnöke alatt tartotta meg ülését. Lovász László bejelentette, hogy a polgármester átirata értelmében a beszoállítását nem teljesítő gazdák elszámoltatására bizottságot kell alakítani a termelési bizottságnak tíz tagot kell oda beszervezni. A bizottság kiküldte Ménécs András, Kardos Sándor, Szűcs Sándor, Kovács János, Kovács Gyula, Hebler Károly, Bódi Sándor, id. Medgyesi Zsigmond és Bural Sándor tagokat, akiknek hétfőn reggel jelentkezniük kell a közellátási hivatalban, hogy tevékenységük felől átvegyék a szükséges tájékoztatást. Az elszámoltató bizottságba még 1-1 tagot a polgármester, a nemzeti bizottság és a közellátási hivatal is kiküld, hogy munkájukat nyomban megkezdjék.

Tudomásul vették, hogy a polgármester a magtermelők egyesületébe Kardos Sándor gazdálkodót küldte ki.

A termelő bizottság felhívja a dohánytermelő gazdákat, akik eddig a részükre engedélyezett ingyenes dohánygyártmányokat még nem vették át, jelentkezzenek sürgősen a Dohánybeviteli hivatalnál. Az érdekeltek vigyék magukkal a termelési engedélyüket és a leltározási ívüket, mert csak ezek bemutatása ellenében kapják ki a dohánygyártmányokat.

Tárgyalták ezután a tavaszi traktorszántás ügyét. Tudvalevő, hogy a gazdaközönség 4000 kat, hold felszántását kívánja elvégeztetni Debrecen határában. E célra 200 ezer forint szántási hitelt van szükség, amely-

nek engedélyezésére a földművelési miniszterhez felterjesztést intéztek és kérték az összeg felszámolásáért kiutalását.

Ezen hitel engedélyezéséről tekintve a traktorok szakszervezete nevében Tóth Andor tett bejelentést a bizottságnak. Kijelentette, hogy a traktorszántás a mai nehéz viszonyok között fontos nemzetgazdasági érdek. A traktorok számba vették a rendelkezésre álló gépeiket s ki-tünt, hogy az 50 traktor közül 25 nagyobb javításra és alkatrész kicserélésre szorul. A gépek tulajdonosai azonban olyan anyagi helyzetben vannak, hogy a javításokat hitel nélkül nem tudják elvégeztetni. A gyárak értesítést küldtek, hogy csak készpénzfizetés ellenében vállalkozhatnak a traktorok üzemképessé tételére. A szakszervezet tehát a Gazdasági Főtanácshoz 50 ezer forint olcsó kamali kölcsön iránt kérelmet terjesztett elő, amelynek fedezetére teljes garanciát ad, a visszafizetést két év alatt teljesítik, sőt hajlandók arra is, hogy bizonyos törlesztést a bérszántó gazdák által fizetett összegekből teljesíteni. A bizottság, ismerve a traktorok nehézségi anyagi helyzetét és a bérszántások elvégzésének nagy fontosságát, különösen, hogy minél több üzemképes gép álljon a gazdaközönség rendelkezésére, melegen támogatja az 50 ezer forint kölcsön ügyét és azon reményének adott kifejezést, hogy a Gazdasági Főtanács a kérelem elől nem fog elzárkózni.

A földművelésügyi miniszter kérésére helyezte, hogy az újgazdák részére 240 darab te-

## DEBRECZEN 6. OLDAL 1947 febr. 16.

nyosz szarvasmarha beszerzését elősegíti 300 ezer forint keretében. A beszerzés feltételeit a kiscsapatok igen terhesnek tartják, mert a kölcsön után 9 százalékos kamatot kell fizetni, s a marha vételárát 1 év alatt nem tudják visszafizetni. A legterhe- sebb feltétel az, hogy a tenyész állatokat csak Telna megyéből lehet beszerezni. A termelési bizottság véleménye szerint a segítség csak úgy lenne igazán hatályos a kisemberekre, ha a tenyészállatok árának visszafizetését 5-10 évre osztanák be és a kapott föld árához csatolnák a beszerzési összeget, mert egyill: gazda sincs abban a helyzetben, hogy egy év alatt kifizethesse a beszerzési árat kamattal.

## Termeljünk olajos magvakat

(\*) A földművelésügyi kormányzat a termelők részére a többtermelés érdekében az olajosmagvak termelésénél igen kedvező feltételeket biztosított.

Szerződéses alapon termelhetők: olajlel olajkender, mák, napraforgó, ricinus, szőljabab.

Különösen az olajlel termelése előnyös a termelőknek, mert a megtermelt olajlel magzárakénti beváltási ára 200 forint, de nem lehet kevesebb 65 liter napraforgóolaj gyári árnál. Ha tehát a 65 liter napraforgóolaj gyári ára magasabb lesz 200 forintnál, úgy az olajlelért a termelő ezt a magasabb árat kapja.

A szerződés megkötése után Szövetkezetünk holdanként 100 kg pogácsadarát ad a termelőnek, a vetés beálta után községi igazolás alapján holdanként 4 kg szappant is, bérmentve címre szállítva. (Ezen juttatásokat visszafizetni, ha a beszoállításot nem teljesíti, a holdankénti 4 mázsát.)

A termelés sikerének biztosítására díjmentesen ad Szövetkezetünk holdankénti 50 forint értékű műtrágyát, a lenbolha leküzdése céljából holdankénti 5 kiló Gesarolt, kölcsön porozógépet, ezenkívül termelési előleget s már a szerződés aláírásakor holdankénti 30 forint kamatmentes szántási hitelt, a termés leszállítása után pedig hatósági áron a beadott mennyiség 50 százalékának megfelelő pogácsadarát lehet igényelni.

Napraforgónál a beadott termésmennyiség 25 százalékának megfelelő pogácsa igényelhető hatósági áron, ezenkívül a termésmennyiség képest a megállapított napraforgómagáron felül prémium jár.

Egyéb olajosmagvak is kedvező feltételek mellett termelhetők.

A szerződés megkötését a M. Sz. K. kirendeltségénél (Piac utca 69.) és úgy Debrecenben, mint vidéken: bizományosunknál.

A szerződések megkötése a síma lebonyolítás érdekében mielőbb ajánlatos.

## Ünnepi rigmusok

X utcán a sarki boltban Ezerféle jó holmi van, A gazdája büszkén mondja Egyetlen forint a módja: Boltra vágytam, s minden hótén Egy-egy forint betétüknyvben Szépen meggyűlt, s lettek százak Ez boltomra magyarul. Nem mondtam elűlöben, Hol gyűjtöttem? „Kölcsönös”-ben Kossuth utcán, nyolc szám alatt, s még kap könyvet, hogyha szalad.

— 672 iskolai tankönyvet kívont a forgalomból és 409-et módosított az Országos Köznevelési Tanács.

**Kerékpár,**  
alkatrészek, szerszámok,  
fegyver, löszerek,  
műszakiárúk,  
villamosági cikkek  
**KALICZKY ERNŐ**  
PIAC-UTCA 83.

## Lehet-e?... Szabad-e?... 1

Ez a két szócseka domborodik ki minden beszélgetésből, ami a felett folyik: a mai viszonyok között **Allohat-e fel községi áram, akár a köz-élelmezés, akár a temetkezés, akár a köztisztaság ügyének lebonyolítására** **Lehet-e? Szabad-e?** az emberek szárait elűni eddigi becsületes munkásságuktól?

**Lehet-e? Szabad-e?** a várost belevinni olyan részvénytársaság újra-alapításába, amely vállalat a múltban sem szolgált anyagi javára a városnak, hanem a házipénztár a lakosság pótdajából dédelgette; pedig akkor nemcsak köztisztasági vállalat, hanem fuvarozási vállalat is volt.

**Lehet-e?** részvénytársaságot alapítani azért, hogy a ma meglévő kisvállalkozóktól a háziszemét kifuvározást a város vegye el. A város vegye el azokat, akiket erre a célra ő maga ajánlott s akik a jövő reményében annyira, amennyire, már be is vannak e célra rendezkedve.

**Lehet-e? Szabad-e?** részvénytársaságot alapítani, mikor előre tudott dolog, hogy az nem végzi el külsőben a teendőit, mint azok, akik meg vannak bízva a háziszemét elszállításával.

**Lehet-e? Szabad-e?** városi vállalatot csinálni, mikor előreláthatóan sem a háztulajdonosnak, sem a lakónak nem lesz olcsóbb a szemétfuvarozás.

**Lehet-e? Szabad-e?** a város minden lakójára; legyen az gazdálkodó vagy egyéb, ráerőltetni, hogy a városi vállalattal hordassa a háziszemétet.

**Lehet-e? Szabad-e?** 20-25.000 családot arra kényszeríteni, hogy egyforma szabású személtáskákat vegyen a városi üzemből. Talán az ilyenek az ideje el is múlt s ahol a rendszerrel próbálkoztak, ott is csődöt mondtak.

**Lehet-e? Szabad-e?** ma nemcsak a háziszemétfuvarozással, de az utcai szemét kihordásával is foglalkozni a városnak, mikor az alhoz szükséges felszereléseket: autót, szekert, lovat, szerszámot és sok más egyéb megvásárolni sem tudja.

**Lehet-e? Szabad-e?** ezt a kérdést elcsúsztatni, ha egyébből nem, akkor azért is, mert Debrecen munkabírói nagyszámú messze idegenben várják, mikor adhatják munkaszerződésüket ismét szeretett városuknak. — Igen, róluk, munkaalkalom nyújtásáról gondoskodás a város kötelessége és nem az, hogy mindenféle vidékről betörekvő foglalhassa el előlük a munkaalkalmat és a lakásokat.

**Lehet-e? Szabad-e?** Debrecen város törvényhatóságának még csak tárgyalni is az ilyen jogfosztó és háztulajdonosok tiprására vezetendő szabályrendeletet, a mai esztendőben. Igen, nem ráfizetéses vállalatokra van szükség, hanem olyan jövedelem hajtó elgondolásokra, amelyek nem a város lakosságának további terhelései.

Természetesen, a városi utcai szemétfuvarozás kérdését meg kell oldani s meg is lehet városi vállalat nélkül. Tessék a város területét kisebb részre osztva vállalkozóknak kiadni. Az utcai szemét elszállítását, bizton hisszük, nem lesz drágább, mint valamely parádés városi részvénytársaság útján.

**Nem lehet! Nem szabad!** a mostani viszonyok között részvénytársaságot alapítani az utcai szemét el-takarítására, azzal a gondolattal, hogy a ráfizetés áthárítható lesz a háziszemétfuvarozásra. Így, mondhatni az egész terhet elviselik a háztulajdonosok, akiknek a házukból úgy sincs jövedelmük.

**Nem lehet! Nem szabad!** bele-menni a közgyűlésnek a köztisztasági részvénytársaság alapításába, mert a város az erre szükséges millióknak nincs birtokában.

**NYERS** pézsmát,  
nyálbort,  
és mindenemű vadbort  
legmagasabb áron vesz  
**CSENGERI** Budapest,  
VI., Király-u. 6. (udvarban)

**Nem lehet! Nem szabad!** mert az összeget — ami szükséges — hitelként sem lehet biztosítani.

**Nem lehet! Nem szabad!** mert az adózás így is elbírhatatlanná lehet s abból a köztisztasági részvénytársaság támogatására egy fillér sem fordítható.

**Nem lehet! Nem szabad!** mert a szabadság ósvároga nem tagadhatja meg a magántulajdon szentségét és Debrecen lakossága mindenkör köllönséget tett az enyém, tiéd, övé közt s nem akarta, hogy a miénk legyen, ami a más jogos tulajdona.

## Rádiókészülékek

6, 9, 12 hónapi részletre.

**MAYER EMIL** cég

Battány-utca 5. Kossuth-utca 13.

Telefon: 380.

## Gyémántlakodalmom:

84 éves férj, 82 éves feleség

Ritka szép családi ünnepség volt a múlt nap Debrecenben az István-úton. Nagy János köztisztviselőben álló debreceni gazdálkodó és felesége, **Nagyné Hajdú Julianna** ünnepelték családi körben házasságkötésük 60. éves évfordulóját. Az idős házaspár, a férj 84, a feleség 82 éves, gyémántlakodalmát friss egészségben ülte meg. **Kilenc gyermekük** van, akiket nagy gondallal és szeretettel neveltek fel, **30 unoka, dédunoka ünnepelt együtt s nagyszülőikkel.** Az idős házaspár a hosszú házasság alatt a legnagyobb szeretetben élt és mintaképp szolgálhat házasséltük. Az aranyos kedélyű **Nagybácsi és hűséges, szorgalmas hitvese** együtt munkálkodtak, a föld szerelmesei voltak és becsületes munkával kis házat is szerezték dolgos életük eredményeképpen. Ebben a tisztaság boldog hajlékban ülték meg a gyémántlakodalmat. A családtagok, tisztelők, ismerősök jókívánsággal halmozták el a ritka szép jubileumot elért házaspárt.

## Tífusz oltóanyag igényelhető a Rex Gyógyszervegyszeti Gyárban

(\*) A Hajdú vármegyében felépített kiütéses tífusz megbetegedések elterjesztésének megelőzésére intézkedések történtek a hatóságok részéről. Az intézkedéseket kapcsolatosan gondoskodás történt arról, hogy a Rex Gyógyszervegyszeti Gyárban megfelelő mennyiségű tífusz oltóanyag álljon rendelkezésre. Ugy a debreceni, mint a vidéki gyógyszerterkek helyesen teszik, ha igényüket a Rex Gyógyszervegyszeti Gyárnál akár telefonon, akár személyileg bejelentik, amikor is a Gyár budapesti központja gondoskodik arról, hogy a legközelebbi repülőjáratral a szérum Debrecenbe szállíttassék. Átmenetileg má bizonyos mennyiségű szérum rendelkezésre áll a debreceni Rex gyárban. A szérum kiszolgáltatása a közönség részére csak a gyógyszerterkek útján történhet.

## Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozóik jelentkezzenek a Vöröskeresztnél (Hatvan u. 6. I. em.) levél átvétele végett: **Váradi Jánosné, Kalm Miksa, ifj. Szabó István, Jakab Béla, Bagi Gyula, Kálmán György.**

— Lezuhant a vonat lépcsőjéről és halálra zuzta magát Szerdai István diósgyőri vasmunkás.

## Írógép

számoló- és sokszorosítógép

javítás — vétel — eladás

**Ludmán Ferenc**

írógép-műszerész mesternél,  
Piac u. 40. Hangya-átjáró.

## Tavaszi újdonságok!

Női gyapjú kabátkelmék

Női sima szövetek

Női sotis szövetek

Férfiöltöny szövetek

nagy választékban.

**Újlaky, Szabó, Kiskéry**

divatházban, Piac-u. 63. Apolló mozi mellett

HIREK

Amikor észszerű és célszerű volt a községesítés

Volt ilyen is. Egy jó félszázad esztendővel ezelőtti leteleit az az idő, amelyre gazgyártás tekintetében jogot szerzett egy augsburgi társaság. Akart maradni s Debrecen "Lebensraum"-jának megtartani.

A város civis polgármestere Simonffy Imre azonban átlátva a szítán, a szintén civis Balogh Mihály akkori városi főmérnök javaslatára alapján a világitó gazgyártási jogot a törvényhatósággal visszavonatták és megalapították a mai Világítási vállalatot.

Könnnyű volt neki, a városi házi pénztár jól állott s a Szabó József főszámvevő által félretett letelekből tett a némettől való megszabadulásra.

— Evangélikus istentiszteletek. Vasárnap 9 órakor az Augustia szanatóriumban, d. e. 10 órakor a Miklós-utcai templomban, ugyancsak 10 órakor Hajdúböszörményben tartunk szórvány istentiszteletet. D. u. 3 órakor a vagongyári áll. elemi iskolában, d. u. 5 órakor a templomban tartunk istentiszteletet.

— Doktoravatás. A debreceni tudományegyetemen tegnap délbe öt új doktort avattak. A jogtudomány doktorává Váraljai Tibort (cum laude) és Sándor Györgyöt, az orvostudomány doktorává Aros Bélát, Csaba Gizellát és Sáfány Györgyöt avatták. Az új doktorokhoz dr. Bozókai Ferenc rektor intézett szép beszédet.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter Rostás János debreceni állampénztári tanácsost a VII. fiz. osztály 3. fokozatába, Janka Béla forgalmi adóhivatali II. osztályú tisztet és Kecskés Sándor ideiglenes minőségű forgalmi adóhivatali II. oszt. tisztet a X. fizetési osztály 3. fokozatába nevezte ki.

— Menyol közmunkaváltásról. A Közmunkahivatal annak megállapítását kéri, hogy a Közmunkahivatal nem közbite azt az adóhivatallal, hogy „a jobb hónapokban 70—80.000 forint köz. munkaváltás folyt volna be”. Ez tévedésen alapszik. Pontos kimutatás szerint 1946 november havában 99.951 Ft, decemberben 92.921 Ft, 1947 január havában pedig 88.465 forint közmunkaváltásig folyt be ténylegesen.

— Egyre sürűbben érkeznek Oroszországból levelek. Az elmúlt hetekben az Oroszországban lévő magyar hadifoglyoktól számos levél érkezett Debrecenbe és környékére. Sok olyan hadifogoly hozzátartozó kapott levelet, akik eddig még nem kaptak semmilyen hírt távolevéljükről.

— A miniszter Horáth Zoltán debreceni Piac utca 63. szám alatti „Munkások” gyógszertárnak és Szabó Sándor debreceni, Csapó utca 66. „Arany János” gyógszertárnak megengedte, hogy gyakoroljatok tartanak.

— A HONSZ kérése Debrecen város közönségéhez. A HONSZ inséges sorban színylőde tagjai felszólítására — akik az állam nehéz pénzügyi helyzetét miatt csak jelképes „nyugdíjat” élveznek — néma bált rendez. A bál tiszteletjegyek — az államrendőrség debreceni kapitányának az engedélye alapján — a HONSZ névre szóló meghatalmazással ellátott megbízottal (mindenkor kettesével) a f. hó 17—28-ig terjedő időn belül házról-házra járva fogják elhelyezni. A HONSZ részéről nagyon szépen kérjük Debrecen város nemeslelkű — minden humanus ügyet mindenkor melegen támogató — áldozatkész közönséget, hogy az ország lakosságának a legelesettebb, legelhagyatottabb, legtöbbször szegény és nélkülözős önjajátékát önmagán esgíteni már képtelen rétegét a tiszteletjegyek bőkezű megváltásával a legszűkebb határig minden segítséget megköszönjék. A Mindenható gazdag áldása kísérje a jókedvű és nagylelkű adakozókat.

— Hirdetmény. A debreceni Állami Gyermekmenhely felhívja a tehéntartó gazdákat napi 30—40 liter tiszta tehéntej szállítására. A leszállítandó tej mennyisége a gazdapontba beszámítható. Ajánlatot a Gyermekmenhely igazgatóságához kell beadni.

— Simai-Sipkovicsné gyorsíróiskolában állandó beiratkozás. Piac 73. Vasútkezdmény. Államvizsga. — A citrom új árát a közéletügyi miniszter a fogyasztók részére vidéken 94 fillérben állapította meg.

Szikvízüzem helyben modernül felszerelve jelenleg is üzemen van, betegségek miatt Átadó. „SZIKVIZ” jellegre kiadóhivatalba.

— Önkéntes vagy a gondja, olcsón meg üszkhatja, ha tavaszra ruhát Nagy test és tisztítja. Széchenyi u. 50. Batthyány u. 26.

Magyar költők szólnak

A föl-földobott kő

Föl-földobott kő, földre hullva, Kicsi országom újra meg újra Hazajön fiad.

Messze toronyokat látogat sorba, Szédül, elbusong s lehull a porba, Amelyből vételett.

Mindig elvágyik s nem menekülhet Magyar vágyakkal, melyek elülnek S föl-horgadnak megint.

Tied vagyok nagy haragomban, Nagy hütlenségben, szerelmes gondban Szomorúan magyar.

Föl-fölhajtott kő, bús akaratlan, Kicsi országom, példás alakban Te oreadra ütök.

És, jaj hiába, mindenba szándék, Százszor földobnál, én visszazárnék, Százszor is, végül is.

ADY ENDRE

— Átküles betűs behatolt Tamoga Julianna Hunyadi utca 17—19. sz. alatti lakásába és 500 forint értékű ruhaneműt ellopott.

— Ismeretlen tettes betört éjszakai órákban Rozner Gyuláné Magoss György tér 11. sz. alatti udvarára és onnan 3 méter levelet csatornát, valamint más tárgyakat ellopott.

— Tolvajok behatoltak üz. Bészler Károlyné Bellegelő 463. szám alatti lakására és értékes ruhaneműt, valamint más tárgyakat loptak.

— Fiatalkorú besurranó tolvajbandát fogott el a rendőrség. A háromtagú, 12—15 éves gyermekekből álló társaság főként az üzleteket fosztogatta.

— Elgázolta egy teherautó a Kassa úton Hrota Béla 11 éves iskolásgyermekeit, Sámszói uti lakost. Koponyatöréssel, agyrázkózással szállították kórházba.

— Felismerte képzeltendje ellopott értékeit a zsvásárban. Döbör Imréné Kossuth-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen egy fiatalkorú lány ellen, aki a zsvásárban tőle képzeltendje ellopott tárgyakat, többek között egy ezüst étkészletet és két olajfestményt árusított. A fiatal lányt előállították a rendőrségre.

— Hőfűtés miatt elmaradtak az árdírgítási tárgyalások. A debreceni törvényesbíró dr. Szűcs Béla uzsoraegyesítő előtt szombaton elmaradtak az árdírgítási ügyek tárgyalásai, mert a nagy hőfűtés miatt a vidéki vádlottak és tanúk nem jelentek meg. A legközelebbi tárgyalási nap kedd lesz.

— Táncvizsga Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) ma, vasárnap 5—10 óráig, 21-én új tanfolyam kezdődik.

— Nem létező bort adott el. Balmazújvároson család és lopás miatt letartóztatták Gy. Mészáros József balmazújvárosi lakost, aki Miskolcon 100 liter nemlétező bort adott el és az árával kerekelt el. Budapesti varrógépek eladásával szélhámoskodott, Balmazújvároson pedig gépkatrézeteket, szerszámokat loptott. Örzetbevételekor több igazolványt találtak nála. A rendőrség megkezdte kihallgatását.

— Ellopták a pénztárcáját a Simonffy-utcai tejpiacon ismeretlen zsebtolvajok Bakcsi Ernőné monostoripályi lakostól. A tárcában néhány forintján kívül hat személyre szóló élelmiszerjegye, hadigondozott igazolványa és irat voltak a károsultnak.

— Hirdetmény. A debreceni Állami Gyermekmenhely felhívja a tehéntartó gazdákat napi 30—40 liter tiszta tehéntej szállítására. A leszállítandó tej mennyisége a gazdapontba beszámítható. Ajánlatot a Gyermekmenhely igazgatóságához kell beadni.

— Simai-Sipkovicsné gyorsíróiskolában állandó beiratkozás. Piac 73. Vasútkezdmény. Államvizsga.

— A citrom új árát a közéletügyi miniszter a fogyasztók részére vidéken 94 fillérben állapította meg.

Szikvízüzem helyben modernül felszerelve jelenleg is üzemen van, betegségek miatt Átadó. „SZIKVIZ” jellegre kiadóhivatalba.

— Mantner konyhakerti. és virágmagval már beszerezhető Mezőszövegkezesnél (Alföldi palota) és Alföldi Központban (Pesti u. 2.) Bőséges választék!

— 150 szegénysorsú magyar gyermek utazott Belgiumba a Caritas Chatolica vezetésével. A gyermekeket nagy szeretettel fogadták Belgiumban. A gyermekek vezetői előtt Van Roey katolikus biboros kijelentette, hogy a magyar gyermekek felségélyezésére indított akciót folytatni fogják.

— Visszazártak a csonttollú madarak. Dombóvár felett 70—80 csonttollú madár húzott el kelet felé. Ugy látszik, hogy a nagy hideg elől délnyugatra menekült madarak most visszatérnek otthonukba.

— Ügyeletes gyógszertárak: „Arany Egyszervur” Kossuth u. 8. „Rákóczi” Miklós u. 55.

Gazdálkodók! Vetni kell jó magot, olcsón. Kérje a KAZÁR magkereskedés új árjegyzékét, ingyen küldik. Kazár magkereskedés Budapest, IV., Váci-utca 84.

— Tízévi feyházbüntetést kapott fegyverrejtés miatt Mező Sándor búkaranyosi lakos. Mező egyébként engedély nélküli fegyverrel lelőtte sógorát. Ebben az ügyben a rendes bíróság hoz majd külön ítéletet.

— Százegyeszere, gyilkost fogták el a határőrség Kerekes Ferenc volt nyilas vezető személyében, aki a nyilas rémuralom alatt mintegy 140 ember legyilkolásában vett részt. Kerekes — aki nemrég szabadult ki az internálótáborból — ki akart szökni Ausztriába s szökése közben fogták el a határőrség.

— Felkértem nyugdíjas tanító és tanítónő kártársaimat, hogy f. hó 18-án, kedden délután fél 4 órakor felekezeti különbség nélkül Baltázár D. u. 2. sz. alatt megjelenni sziveskedjenek. Filep Endre ny. ig. tanító.

— Lehár Ferenc soproni illetőségi bizonyítványt kért. A minap Zürichből levél érkezett Sopronba, amelyben Lehár Ferenc soproni illetőségi bizonyítványt kért. Az illetőségi bizonyítványt kiállították és a soproni díszpolgári oklevélről készített fényképmásolattal együtt elküldték Zürichbe Lehár Ferencnek.

— Varrógép javításokat szakszertelen végez, varrógép alkatrészek. Újjalakított varrógépek kaphatók. Horváth Thámér műszerészmeister Hunyadi u. 17.

— JO ALLÁST AKAR? Tanuljon géprást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában. Piac 58. Linoeum-házban.

— A citrom új árát a közéletügyi miniszter a fogyasztók részére vidéken 94 fillérben állapította meg.

KALAP KISS-nél Alföldi palota

NAPRAFORGÓRA és egyéb magvakra termelési szerződés olajpogácsajuttatás, felár és más kedvezmények mellett köthető Takács terményirodában Vásártér állomás.

\* Horogh József hentes és mé. száros (Debrecen) és Szendrey Júlia (Debrecen) jegyesek.

\* K. Szabó Júlia Hajdúböszörmény és Reményi László Debrecen, jegyesek.

— A Debreceni Malomipari Munkások Szakszervezetének műkedvelő gárdája vasárnap délután 5 órai kezdettel a Kéttalom utca 7. szám alatti székházban farsangi műkedvelő előadást rendez. A műsort kis színdarabok, ének, jazz- és táncszámok tarkítják. Műsor után tánc lesz, amelyhez a zenét Bihari Jónás Antal zenekara szolgáltatja. A rendezőség büféről gondoskodik. Belépődíj nincs de önkéntes adományokat a nemese elősegítésére hálás köszönettel fogad a vezetőség.

\* Hülésnél éhgyomorrra Ferenc József keserűvitéz.

\* TÁNCANFOLYAM kezdődik a Kisgazdapártban. Jelentkezés Naményinéknél, Piac 58. Linoeum-házban. Külön haladó tanfolyam.

\* Máriássy táncintézetében az új tanfolyam megkezdődött. Jelentkezni még lehet 17-én délután 5 ó. Péterfia 25.

Hrabéczy tisztítóhoz sietek, hogy tavaszi ruhám idejében kész legyenek. Széchenyi utca 1. sz.

A Kisgazda Párt hírei

Ma délután 5—8-ig tánc a Kisgazda Párt nagytermében. Azok számára, akik a szombat esti farsangi bálon nem vehettek részt, a gyönyörűen felkészített tereben farsangi hangulatban, kitűnő zene mellett szórakozhatnak az ösztáncok.

A Független Ifjúság hírei

A Független Ifjúság vezetősége felhívja a jeles és jó kereskedelmi érettségivel rendelkező tagjai figyelmét, hogy saját érdekében, állás ügyben jelenjenek meg.

Ifjúsági jelvény ismét kapható az Ifjúsági Irodában.

Közélet

Kenyérijegy-beváltás. Értesíti a közéletügyi ügyosztály a város eltilatlan lakosságát, hogy az előző hirdetésben feltüntetett kenyérijegy-szelvényeken felül február hó 18—23. napjáig még a hatósági élelmiszerjegy 13. sz. szelvény is érvényes, amelyre szintén kenyér vásárolható.

Tengeriszől-kiosztás. A hatósági élelmiszerjegy 10. sz. szelvényre 30 (harminc) deka; nehéz testi munkás, terhes- és szoptatóanyák részére kiadott pótejegy február hó 17—18. napjaira szóló szelvényre 30 (harminc) deka; a testi munkás pótejegy február hó 17—18. napjaira szóló szelvényre 15 (tizenöt) deka tengeriszől vásárolható, kg-ként 62 filléres egységáron a fűszerkiskereskedőknél.

Zsrijegy-elszámolás. Felhívja a közéletügyi ügyosztály a zsrdákel-osztással foglalkozó háziiparosokat, hogy a zsrijegy 6—7-es számú szelvényével az ügyosztály hivatalos helyiségében (Piac-utca 28. sz.) február 19-én A—L-ig, 20-án M—V betűvel kezdődő névtek számoljanak el. Elszámolás délelőtt 8—1-ig történik. — Aki nem számol el a zsrijegyszelvényekkel, további kiutalásban nem részesülhet. Közéletügyi ügyosztály.

— Időjárás: Mérsékelt, időnként élénk észak, északkeleti szél, nyugaton felszakadó felhőzet, keleten még borult idő, havazásokkal. Helyenként hófűvés. A hideg kissé erősödik.

— Megindul a B-llistások átképzése. Az átképző tanfolyamok közül a Szövetkezeti Vezetőképző Tanfolyam előkészítő munkálattal befejezett nyertek. A Közmunkaügyi Felügyelőség felhívja az erre a tanfolyamra jelentkezettek, hogy február 17-én, hétfőn délután 4 órakor a ref. Kollégium 54. sz. termében a továbbiak megbeszélése végett pontosan jelenjenek meg. A további tanfolyamok előkészítése folyamatban van.

— Suhai Balogh Józsefnek, a népszerű debreceni cigányprimásnak az utóbbi időben több zene-száma felcsendült a londoni rádióban. Suhai Balogh kitűnő zeneszerző, akinek a budapesti rádió zenei műsorában több kiegészítő-tangója, spanyol táncszáma került előadásra. A debreceni zeneszerzőnek most a londoni Chappel—CO. LTD., a Francis—Day, Hunter LTD. zene-műkiadóktól kötetek le több kompozícióját.

Tisztaság fél egészség! Egészségét óvja, ha RUHÁIT BOROS-nál tisztíttatja. PIAC-UTCA 77.

Tisztújítás előtt

A vármegyei tisztújítás után ma, vasárnap választjuk meg a Magyar Parasztszövetség tanyai és városi csoportjának vezetőjét. A parasztság nehezen mozdítható és megfontolt. De tovább nincs mit gondolkodni azon, hogy a parasztság érdekvédelme csak az összefogáson keresztül lehetséges és csak az összefogás könnyítheti meg terheink elviselését. Debreceni parasztok: a parasztság érdekvédelméről van szó, arról, hogy minél előbb törvényerőre emelkedjék érdekvédelmünk! Válasszátok meg magatok közül azokat, akik veletek vannak a teherviselésben egyaránt. Fogjunk össze annak elérésére, hogy a parasztság megkaphassa munkáját és termelvénye után a neki járó ellenszolgáltatást, hogy munkája gyümölcsét senki által nem zavarva élvezhesse. Parasztok, akik szíveteken viselitek a parasztság sorsát, jöjjetek velünk a közös munkára!

Kovács István

Kitűnően sikerült a Svetitszintez tanítónőképzőjének farsangi vidám délutánja, amelyet az ötödikes növendékek rendeztek az alsóbb osztályok közreműködésével. Első szám az „Élőszobor” című színdarab volt, amelyet III. licisták adtak elő nagy sikerrel. A szereplők közül különösen Zelma megszemélyesítőjének, Papp Máriaéknak az alakítása emelkedik ki; de jó volt Szegedy Erzsébet: Marietta, Hangyál Erzsébet: Éva, Nagy Júlia: az Élőszobor, Kauer Rózi: Bivalyteleki Botondé, Popovics Júlia és Kiss Júlia a két király, Debreczeni Éva és Fábrián Mária a két szobaleány szerepében. — Utána nagyon szép, régi magyar táncot adtak elő: Mogyoróssy Klára, Vörösné Erzsébet, Szegedy Angéla, Török Erzsébet és négy piarista lány. Az V. évesek dalban és éneklésben mutatták be a menyecske sorsát a közönségnek, a Menyecske-kórus előadásában, amelynek ez volt a büntetésre. Különösen szépen énekeltek itt Pelle Erzsébet és Tamás Katalin. — Uray Ágnes „Karmester” című tréfás monológját nagyon jól mutatták mindenki. Utána Kodály „Jánoska”-a következett a IV. évesek előadásában. — A szereplők: Balogh Edit, Bogyor Matild, Szegedi Angéla, Török Erzsébet, Vokány Magda, Holzinger Albina, Csáth Margit, mind egyformán jó alakítást nyújtottak. A kitűnő rendezés Mária Adrienne, az Önképzőkör tanárlétszámának az érdeme; míg a Hány János betanításáért Mária Aura tiszteltető nővér érdemel köszönetet. A kedves, hangulatos délután bevételét a növendékek szegény diákok felszerelésére fordítják.

Sergiusz grafológus mindent megmond, jövőt, családi körülményeit, fevilágosítást ad hozzátartozóiról. Felkereshető még rövid ideig a lakásban Arany János utca 63. Vasárnap is.

SZÉPSÉGE és örökifjúsága ragyogó megvalósításához sport szerű élet. s étrendjén túl, hozzásegíti Földes vegyszernők szaküzlete évtizedek óta bevált kozmetikumaival, Bajcsy-Zsilinszky utca 1.

Gimil Obrad ezredes, a magyarországi szövetséges ellenőrző bizottság mellett működő jugoszláv delegáció vezetője a napokban elhagyja Budapestet és visszatér Belgrádba.

Házi dísznótoros hurka vacsora ma este a Belvárosi étteremben.

A magyar-osztrák határon Németjártalun közelében az osztrák határőrök feltartóztattak egy tehergépkocsit, amelyen másfélmillió magyar cigarettát találtak. A kocsi 4 utasa közül egynék sikerült magyar területre szöknie, a másik hármat, akiknél román okmányokat találtak, elfogták.

A haszonállatok (szarvasmarha, ló, bivaly, sertés, juh, szarvas, őszvér, kecske) és ebek faj, kor és ivar szerinti; továbbá a házi szárnyasok, méhek és járművek összeírása folyó évben is folyamatba tételezett. Felhívom a város érdeklélte lakosságát, hogy az összeírást végző alkalmazottakat feladatuk teljesítésében saját érdekében is megfelelően támogassák és a kívánt adatokat szolgáltatják. Az összeírási ívet az állattulajdonosnak vagy megbízottjának alá kell írni, amely egyben igazolja, hogy az összeírási adatok helyesek. Az érdekeltek az összeírás gyorsabb lebonyolítása érdekében az állataikról előre készítsenek megfelelő jegyzeteket és az összeírást végző közigazgatásnak adják át, illetve távollétükben megbízottjaikkal adassák át. Ez az összeírás kizárólag az állattenyésztéssel foglalkozó gazdák közönség érdekében történik. Az elcsúfított közgazgatási hatóság.

Mestervizsgára készülő iparosok figyelmébe! A városi iparszkolában (Burgundia u. 1.) február hónap folyamán a következő ipari tanfolyamok nyílnak meg: Cipészipari szakrajz tanfolyam, 120 óra. Felvehető még 8 jelentkező. Fodrászipari mestervizsgára előkészítő tanfolyam. Felvehető még 12 jelentkező. A tanfolyam tartama 96 óra. Női szabó szakrajz tanfolyam 120 óra. Felvehető még 12 jelentkező. Férfi szabóipari szakrajz tanfolyam, 120 óra. Mestervizsgára előkészítő ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyam, 60 óra. Az 5. számú tanfolyam f. hó 17-én délután 4 órakor nyílik meg. A 6. számú tanfolyamra a jelentkezés folyamatban van. Ez a tanfolyam a legközelebb tartandó mestervizsgák elméleti anyagára készít elő. A tanfolyamokra jelentkezni lehet a városi iparszkolák igazgatói hivatalában a hivatalos órák alatt.

Ismételt felhívom a gazdálkodóknak figyelmét arra, hogy a hortobágyi legelőterület, valamint a kellek létszámú pásztortelep biztonságos céljából legközelebb február 23-ig kihajtani számú jóságalk létszámát a városgazdai hivatalnál okvetlenül jelentsek be. Gazdasági intéző.

Felhívja a városi tanács mind azokat, akik Debrecen város területére fogyasztási adó, illetőleg adóóptikák alá eső cikkeket, úgy mint: bort, pezsgőt, habzobort, bormustot, gyümölcsbort, húst, szalonnát, kolbászféléket, szalámit, szelencsüveget, 10- és csikóhúst, szeszt, likőrt, sör, leőit baromfit, vagy annak feldarabolt részeit, lőtt vadat, vadszarvasyast és halakat 25 liter illetőleg 25 kg-ot meghaladó mennyiségben beszállított, vagy beszállított, hogy azokat a vonatkozó rendelkezés értelmében, a beszállítástól számított 24 órában belül a városi adóhivatal fogyasztási adóosztályánál (városi adóhivatal földszint 52. sz. szoba) fogyasztási adó alá bejelenteni kötelesek. A vasúton, vagy tengeren, kézi, vagy személygépjárművel 25 liter, illetőleg 25 kg-ot meg nem haladó mennyiségben városunkba beszállított fogyasztási adóköteles cikkeket, az illető vasúti állomáson, illetve országúti sorompónál, a behozatalnál kell megfizetni.

Társat keresek. Régi bevezetett debreceni nagy konfekció üzletben feles társ vagyok. Fikéltetés miatt részemem átadnám. Átvételhez 30.000 forint szükséges. Cim a kiadóban.

FIGYELEM! Uj 90 dekás kender gabonaszák 11'45 Ft-ért kapható. Kézár (Wiener) Kossuth-utca 27.

Felhívjuk a Játékvezető Testület tagjait (a most vizsgázottakat is), hogy f. hó 17-én délután fél 5 órakor a Piarista gimnázium tornatermében edzést tartunk, melyen az NB I. és II. valamint a labdarugó csoport tagjainak megjelenését kérjük. Edző.

Különs hírlírat. Egy amerikai folyóirat a következő hírlíratot közli, amelyet egy délafrikai olvasó Fokváros közelében fedezett fel egy temetőben: „Itt nyugszik szeretett atyánk, X. Y., aki követle vakbélét, manduláját, egyik veséjét, dohártyáját és egyik lábát.”

Tolcsvai (tokajhegyaljai) sajtótermésű Ó és Uj, valamint CSEMEGE boraim literenként is kaphatók. Likay Piac u. 9. emelet 7.

Impozáns karnevál a Görbe Éjszakán

Az újságírók február 22-i Görbe Éjszakája az utóbbi évek legvidámabb báljának ígérkezik.

A debreceni Bendőzenekar és Honvédszenekar egyenest mulja felül. Káprázatos revü vezet be a mindvégig mulattató műsort, melynek keletben a legismertebb művészek és művésznők lépnek fel. — Jelmeztáncsorán hamisítatlan karneváli felvonulásban lesz része a Görbe Éjszaka résztvevőinek. A legszebb, legérdekesebb, legmulatságosabb jelmezek színlétszámát díjakat nyernek. A Görbe Éjszaka jegyei keddtől már válthatók. A jegyek elővétel helyeit keddi számunkban közöljük.

Anyakönyvi hírek

Születések: Tuza József HÉV Kálmán Munkás u. 4. leány Etelka, Lovas Bálint férfiszabó Kossuth u. 29. fiú Bálint, Tóth Lajos világiatási állami pénzeszedő Kemény Zs. u. 6. leány Magdolna, Juhász Imre Kib. Perce dílt 27. leány Katalin, Herceg József vízvezetékvezető Kossuth u. 7. fiú János, Zakar István fm. Plac dílt 16. fiú János, Harsányi Pál MÁV állomás fekv. Erzsébet u. 95. fiú József, Weinberger Sámuel kocskisérő Hajó u. 4. fiú Tibor.

Házasságok: Köröztós István műsz. főgépész Miképcsi úti és Szabó Júlia Homok u. 110. Kedvek László m. tisztviselő Bethlen u. 24. és Módos Júlia Bethlen u. 24. Kiss István soffőr Bellegelő 95. és Sima Anna Bellegelő 95. Klusik Dániel kertész Szabolcs u. 10. és Balogh Júlia Hangyás u. 9. Biharl Sándor postatiszt Diófa u. 13. és Palánki Rozália Széchenyi u. 1. Kíller Ede asztalos m. Plac u. 68. és László Irma Szent. Anna u. 58. Papler Tibor gazd. Iskola u. 1. és Paróczai Erzsébet Kigyó u. 31. Balogh Sándor ny. máv. s. tiszt Sámsoni u. 17. és Bujdosó Júlia Orvoda u. 32. Fülöp Ferenc fm. Fancsika 89. és Bökényi Katalin Bánk 90. Mezel Gábor tüzőtöltő Kurucz u. 110. és Vasztergom Ilona Urréje u. 9. sz. Dr. Csige Sándor rendőrtanácsos Szondy u. 9. és Szabó Margit Csapó u. 77. Kádár Gyula földművelő Nagycseré 29. és Papp Mária Bellegelő 124.

Halálozások: öz. Tóth Mihályné Nagy Mária rk. 68 éves, Simonffy u. 49. Bosó Vendel vásári árus rk. 63 éves, Arany J. u. 59. Pásti Ilona ref. 14 napos Kistegez u. 3.

GYÁSZROVAT

Kerecsen Marianna 19 hónapos korában elhunyt. Temetése hétfőn 2 órakor lesz a III. sz. ravatalozó teremből református szertartással. Gyászolják: bántatos szülei, testvérei, nagyszülei, keresztzülei és négyterjedt rokonsága. L. kás: Bercsényi u. 23. Pusztai temetőben Kálmán tér 5.

S P O R T

Az NB I. tavaszi sorsolása

Jövő vasárnap megindul az NB I. tavaszi idénye. Az MLSZ-ben megjelölt hivatalos sorsolás szerint az egyes vasárnapokon az alábbi mérkőzéseket játsszák le a csapatok.

Február 23: DVSC — Testvériség, Dorog — Győr, Újpest — ErSo, Szeged — Ferencváros, Haladás — Szentlőrinc, MTK — Percecs, Szolnok — Vasas, Kispes — Csepel.

Március 2: Győr — DVSC, Csepel — Haladás, Szentlőrinc — Szeged, Ferencváros — Újpest, ErSo — Dorog, Testvériség — Szolnok, Vasas — MTK, Percecs — Kispes.

Március 9: DVSC — ErSo, MTK — Testvériség, Szolnok — Győr, Dorog — Ferencváros, Újpest — Szentlőrinc, Szeged — Haladás, Kispes — Vasas, Percecs — Csepel.

Március 16: Ferencváros — DVSC, Csepel — Szeged, Haladás — Újpest, Szentlőrinc — Dorog, ErSo — Szolnok, Győr — MTK, Testvériség — Kispes, Vasas — Percecs.

Március 23: DVSC — Szentlőrinc, Percecs — Testvériség, Kispes — Győr, MTK — ErSo, Szolnok — Ferencváros, Dorog — Haladás, Újpest — Szeged, Vasas — Csepel.

Március 30: Haladás — DVSC, Szeged — Dorog, Szentlőrinc — Szolnok, Ferencváros — MTK, ErSo — Kispes, ETO — Percecs, Testvériség — Vasas, Újpest — Csepel.

Április 6: DVSC — Szeged, Csepel — Testvériség, Vasas — Győr, Percecs — ErSo, Kispes — Ferencváros, MTK — Szentlőrinc, Szolnok — Haladás, Dorog — Újpest.

OSZTRÁK-MAGYAR ASZTALTENISZ-MÉRKŐZÉS MA AZ ARANY BIKÁBAN

A nemzetközi szempontból is kiemelkedő esemény színlétszámú ma este az Arany Bika diszterme. Az osztrák és magyar vasutas válogatott asztalteniszcsapatok mérkőzést rendeznek. Eddig két alkalommal mérkőztek meg s mindkét alkalommal a magyar csapat nyerte. Az osztrákok most két nagynevű válogatottal megerősítve jönnek. A csapat tagjai közül kiemelkedik Schuck, Karl, Petrovich neve. A magyar csapatot a DVSC játékosai alkotják: Dr. Gyöngyösi, Selinkó, Leővey L., Leővey II., Harvich. A mérkőzést ma este 8 órai kezdettel az Arany Bika diszteremben bonyolítják le. Az ünnepeken Szabó Kálmán polgármester is bevezetőt mond. A verseny után reggeliző tartó bált rendeznek.

DVSC-POSTÁS LABDARUGÓ-MÉRKŐZÉS LESZ MA A DVSC-PÁLYÁN

A közelebben induló tavaszi idény előtt a DVSC együttese ma játsza utolsó barátságos mérkőzését. — Ezúttal a Debreceni Postás jökepeségű csapata lesz az ellenfél. — A DVSC most jó formában van és eddigi két barátságos mérkőzésén a csapat jól megkapott; ezzel ellentétben 19 gólt rúgott!

A mai DVSC-Postás mérkőzést délután fél 3 órakor a DVSC edzőpályáján bonyolítják le. A DVSC előreláthatólag Nagy Mihály — Szilágyi II., B. Nagy — Tisza, Sós, Kádás — Komlóssy, Teleki, Szabó, Dobos, Lázár összehajlításban játszik. Szűz után kap helyet Balla, Sidlik és Csárdás. A Postás összehajlítása ez lesz: Komáromi — Szűcs IV., Bátor — Szűcs III., Reichl, Kádár — Simonyi, Szegedi, Vincze, Nyeste, Józsa. — A Postás is több cserét fog alkalmazni.

A DMTE csapata ma délelőtt a Stadionban tart edzést. A munkáscsapat a kerületi bajnoksg megindulására kellő formába akar lenni. A DMTE tavasszal ifjúsági labdarugó csapatot is szervez. A Testvériség együttese játssza jövő vasárnap Debrecenben a DVSC-vel NB I. mérkőzést. Megalakult a Kiszegda Part Sporttársaság. A Kiszegda Part ifjúsági

Április 20: Újpest — DVSC, Győr — Testvériség, Szeged — Szolnok, Haladás — MTK, Szentlőrinc — Kispes, Percecs — Ferencváros, ErSo — Vasas, Dorog — Csepel.

Április 27: DVSC — Dorog, Csepel — Győr, Testvériség — ErSo, Vasas — Ferencváros, Percecs — Szentlőrinc, Kispes — Haladás, MTK — Szeged, Szolnok — Újpest.

Május 11: DVSC — Csepel, Testvériség — Ferencváros, Győr — ErSo, Győr — Szolnok, Újpest — MTK, Szeged — Kispes, Haladás — Percecs, Szentlőrinc — Vasas.

Május 18: Szolnok — DVSC, Csepel — ErSo, Győr — Ferencváros, Testvériség — Szentlőrinc, Vasas — Haladás, Percecs — Szeged, Kispes — Újpest, MTK — Dorog.

Június 1: DVSC — MTK, Haladás — Testvériség, Szentlőrinc — Győr, Ferencváros — ErSo, Dorog — Kispes, Újpest — Percecs, Szeged — Vasas, Szolnok — Csepel.

Június 15: DVSC — Kispes, Csepel — Ferencváros, ErSo — Szentlőrinc, Győr — Haladás, Testvériség — Szeged, Vasas — Újpest, Percecs — Dorog, MTK — Szolnok.

Június 22: DVSC — Percecs, Újpest — Testvériség, Szeged — Győr, Haladás — ErSo, Szentlőrinc — Ferencváros, Szolnok — Kispes, Dorog — Vasas, MTK — Csepel.

Június 29: Vasas — DVSC, Csepel — Szentlőrinc, Ferencváros — Haladás, ErSo — Szeged, Győr — Újpest, Testvériség — Dorog, Percecs — Szolnok, Kispes — MTK. Előálló a pályaválasztók!

nagy lendülettel fogott hozzá az új tagozat szervezéséhez. Péteri és női kosár, kézilabda és atlétikai szakosztály, továbbá asztali tenisz szakosztállyal kezdi meg működését. De nemcsak a város belsejében lakó ifjakat és leányokat, hanem a város külső részén lakó paraszt- és munkásifjakat, akik sportolni óhajtának, ifjaknak, akik sportolni óhajtának, lehetőséget kíván nyújtani. Az új sport iránt nyilván városszerző nagy érdeklődés nyilvánul meg. Csapatával rövidesen a nyilvánosság elé fog lépni.

Tornaszantánpótlás. Oberzil Zoltánné Kiss Annának, a DVSC hivatalos tornaszakosztályának egészséges kisfia született. — Az újszülöttnak nagy jövőt jósolnak, mert, mint mondják: „tornászva” jött a világra...

Művelődési verseny. Debrecen városi színterű bizottsága február hó 16-án délután 2 órai kezdettel művelődési versenyt rendez a nagyerdei golyófogó dombon, 16 éves adúltságnak és 18 éves felülieknek. Benczezs a helyszínen.

A Budapest-Vidék öklívívó válogatott mérkőzésén a DVSC Dobó, Oláh, Tamásy, Kovács Attila, Károlyi, Szilgythy öklívívó indultak.

Megalakult a Rendőregyesület öklívívó szakosztálya, melynek elnöke Kovács Pál rendőrfőhadnagy, a DMTE egykori kitűnő főtitkára lett. Intéző Kárpáti Imre, csapatkapitány ifj. Fele Kálmán nyomozóhadnagy.

Felhívom a Rendőregyesület sportszakosztályának valamennyi tagját, hogy f. hó 17-én, hétfőn délután fél 4 órára a DVSC sportcsarnokban feltétlenül jelenjenek meg. Torna-, vagy könnyű sportcipőt mindenki hozzon magával. Felhívom a Postás labdarugó-játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor a DVSC pályán feltétlenül jelenjenek meg. Intéző.

Felkértem a Játékvezető Testület futsalcsapatának alaptulajdonosait, hogy f. hó 17-én fél 5 órára a Piarista gimnázium tornatermében feltétlenül jelenjenek meg az edzésen és megbeszélésen: Veres, Horváth K., Farkas, Köröcsy, Faragó, dr. Gyöngyösi, Gombos, Osztroveczky, Tasnádi, Páll, Nagy Imre, Kiss F., Pásztor, Kószner, Mocsári. Jó idő esetén vasárnap mérkőzést játszanánk! Intéző.

# TISZÁNTÚLI KISGAZDASÁG

## Inséges évek

Vonulnak el az emberiség fölött. A hatéves szörnyű háború nemcsak a harcokban szedte a maga roppant áldozatait, hanem mély nyomokat hagyott a háborúszakág embermillióiban is, akik mindenütt nélkülözve és sok helyen az éhséggel küzdöttek a háború alatt és után. A háború teremtette nélkülözés a világ minden népét érintette és a mi külön tragédiánk, hogy a szükségét szenvedő népek között Magyarország nagyon is elől állt a sorban.

A mezőgazdaságnak az elmúlt esztendő alatt nem volt és nem is lehetett más feladata, mint hogy csökkentsen népünk nélkülözését, vagyis az elmúlt esztendőben nem a minőség, hanem a mennyiség játszott a döntő szerepet a magyar mezőgazdasági termelésben. Természetesen ehhez nagyban hozzájárultak mezőgazdaságunk súlyos veszteségei, melyet a háború alatt ekerülhetetlenül elszenvedett.

A világ még messze áll attól, hogy a nélkülözéstől mentes életről beszélni lehetne. Azt azonban világosan meg kell látnunk, hogy minél jobban közelünk a békebeli termeléshez, annál inkább megindul a népek gazdasági versenye, melyben nekünk is részt kell vennünk — elsősorban mezőgazdaságunk termelvényeivel. És ekkor a mennyiség helyébe már a minőségnek kell lépnie. Itt van az alapja annak a felfogásnak, hogy Magyarországnak modern, beiterjesztett gazdaságtermelési módra kell áttérnie. Ez a gazdasági átalakítás nyilvánvalóan nem lehetséges egyik napról a másikra, hanem lassú, tervszerű és szíves munkával haladhatunk előre. Népjóléti munkaszervezete, haladó szelleme és földünk minősége a biztosíték arra, hogy a magyar mezőgazdaság kelő és gondos frányítás mellett meg fogja állni helyét a meginduló gazdasági versenyben. A beiterjesztett földművelés útja mezőgazdaságunk felvirágzásának és rajta keresztül annak, hogy itt a Duna-Tisza téjén boldog, jómódú és kulturált magyar nép élhesse a maga független életét.

## Tenyészbenáság fenyegeti a tiszántúli loállományt

A hatóság és a gazdák együttes védekezése legyűrheti a veszedelmes kórt

Az utóbbi napokban mind a Tiszántúli, mind pedig az ország különböző részeiből hírek érkeztek arról, hogy a loállományban felütötte fejét a veszedelmes tenyészbenáság.

Ezzel kapcsolatban felkerestük dr. Nagy Lajos vármegyei főállatorvost, akitől a következő felvilágosítást nyertük:

— A lovak tenyészbenáságát egy szabad szemmel nem látható, az emberi vérbajhoz hasonló baktérium okozza. A betegség csak az állatok neml érintkezése útján terjed.

— A betegség Magyarországon az utóbbi évtizedekben nem fordult elő, annál ismertebb volt a szomszédos államokban. Hozzánk a háború sodorta.

A védekezés módszereiről a következőket tudjuk meg: — A betegség elleni sikeres gyógyítás ma még nem ismeretes és a megbetegedett állatok nagy százaléka benuálási tünetek között elhullik. Hogy a kór továbbterjedését meg tudjuk akadályozni, először is fel kell számolni a zugménékért. A hatóság nem kíván minden ment ivartalanítani, hanem hogy maradjon például Debrecenben tízezer több mén, mint amennyire szükség van, de ezeket a hatóság legalább havonta ellenőrizhesse. Azokat a méneket pedig, melyek tenyészítésre alkalmatlanok, kiemeltlenül ivartalanítani kell.

— Jelenleg van-e Debrecenben beteg ló?

— Sajnos igen, mégpedig három egészszegűlyi körzetben. Az első a Bellegró 415, a második a 382 számú szepességi tanya, a harmadik pedig a farsikai rész, ahová véletlenül került egy be-

teg mén. Sajnos, számolni kell azzal, hogy kancák közül még többben jelentkezik a betegség. — Minden jel arra mutat, hogy a betegséget a hatóság által nem ismert mének terjesztik. Ha ezt a törvénytelen módszert a gazdák egyrésze követni fogja, ez előbb-

utóbb loállományunk teljes betérőzésére vezet. Ha azonban a hatóság és a gazdák együttesen védekeznek ellene — kapjuk végül a felvilágosítást — úgy maradandó eredményt fogunk elérni a tenyészbenáság elleni küzdelemben.

## Kert-Magyarország felé:

### A gyümölcsfák védelme és ápolása

A magyar mezőgazdaság új-építésének legjárhatóbb útja gyümölcstermelésünk fokozása. Igen nagy értékek vannak ugyanis azokban az öreg fákban, melyek országunk mindenki udvarán elhanyagoltan és gondozatlanul állnak. Nem vagyunk olyan gazdagok, hogy ezt a tőkét veszni hagyhatnánk, de olyan szegények sem, hogy ne tudnánk kihasználni. Lám, éhes jószágtól munkát, trágyázatlan földtől termést senkire vár. Csak a gyümölcsöst hagyják sok helyütt ebek harmincadjára. Pedig a gyümölcs olyan kényes, mint a hímes tojás és a vevő már messziről látja, ha hanyag gazda akarja hitvány természet eladni neki.

Azt is mondják, hogy a gyümölcsnek nincs ára. Nem is lehet addig, amíg nem érdemes megvenni! Csak a kifogástalan gyümölcs tartható el, a hitvány gyümölcs viszont a konzervgyárnak sem valami nagy érték.

### HA TERMÉST AKARUNK...

Ha termést, pláne jó termést akarunk, ápolni kell a gyümölcsfákat. Az ápolás nemcsak permetezést jelent. Táplálni és ápolni is kell azt. A jó termőfán mindig három év termését kell látnunk. Az idel termés vagy rajta van a fán, vagy megtaláljuk a termőkálácson a levált kocsonyáknél. A jövő termés a termőrügyekben látszik, a harmadévt az erős hajtások ígérnek.

Mi hiányzik a fának? Először a trágya, ezért éhes, másodsor a talajunk, ezért faldoklik, harmadszor a napfény, ezért nem tud emészteni. Amíg ezeket nem biztosítottuk, addig hibával minden munka. Eppen ezért trágyázni kell a fákat, de nem csak a csurgójában, hanem a gyümölcs-

egész talaját be kell teríteni. Nem forgóra trágyázunk, hanem évente adjunk trágyát. Megjegyzendő, hogy amit ősszel trágyázunk, azt csak egy év múlva kaphatjuk vissza, a tavaszi tárgya pedig csak két év múlva fizet. Nem szabad szükmarkúnak lenni. Istállótrágyából évente legalább 160 mázsa kell egy holdra.

Aztán levegő is kell a fának. Minden ősszel ássuk fel a gyümölcsöst. A gyümölcsösbe ültetésünk kapásokat, mert az tisztán tartja azt. A tolvajt nem álljuk a gyümölcsösben — ne álljuk a gyomot se.

És a harmadik a napfény. E nélkül az első kettő mitsem ér. Egészséges törzset és egészséges koronát neveljünk. Fontos dolog, hogy ne ültessünk sűrűn. Ha nincs helye a fának, nem tud rendszeresen kifejlődni. Aztán ne nyeselessük és vagdosuk össze-vissza, vaktában. Kiskorától kezdve neveljünk a fának jól felépített, szelős koronát.

### ÖREG GYÜMÖLCSŐS — FIATAL GYÜMÖLCSŐS

Bármilyen furcsán hangzik is, az öreg gyümölcsösöket fiatalítani is lehet. Most nem új csemeték ültetésére gondolunk, hanem arra, hogy alapos takarítással jelentősen fiatalíthatjuk gyümölcsösünket. Nem igaz, hogy nincs elég védőszer. A legjobb szer a tisztaság, ez pedig nem pénzbe, hanem csak munkába kerül. Viszont elfecérelt idő, ablakon kidobott pénz mindaz, amit tisztaság nélkül a gyümölcsösben végzünk. Még a legjobb permetezőszer sem használható, ha elgazosított, elmosódott gyümölcsösben használjuk.

(Folyt. köv.)

## A világlap egyik legkeresettebb cikke:

### a magyar gyógynövény

A háború vihara nem kímélte a gyógynövénytermelésünket sem. A felszabadulás után itt is először kellett kezdeni a munkát és megkísérelni, hogy gyógynövény exportunk nagysága ismét elérje a háború előtti állapotot. Mert tudnivaló, hogy a magyar gyógynövény a világlap egyik legkeresettebb cikke volt és az ma is. 1938 és 1943 között például évente átlag 600 vagon gyógynövényt exportáltunk a világ minden részébe.

Az újéletpítés során újból meg kellett szervezni a termelést, gyűjtést és a beváltást. Az országban jelenleg nyolcvanezer növénygyűjtő van és mintegy 1200 a beváltók száma. 1945-ben már 50 mázsa gyógynövényt exportáltunk, többek között 20 mázsa kamillát, továbbá kisebb tételekben borókabogyót, bodzavirágot, maszlaglevélet és más vadgyógyászati, Svájcba, Angliába és Amerikába. A kivitt gyógynövények között a csipkebogyó szerepeit legnagyobb tételekben, 15 vagonnal, kivittünk ezenkívül 15 vagon borókabogyót, 12 vagon kamillát, 3 vagon maszlaglevélet és kisebb tételekben bodzavirágot. E vadtermő növényeken kívül természetesen növényeket is exportáltunk külföldre: 6 vagon mustárt, 2 vagon mentalevelet, továbbá ánizsmagot, édes kőményt, majoránát és benedekfűvet.

Ez örvendetes fejlődésünkben csak az a szomorú, hogy ezeket a gyógynövényeket nem itthon dolgozzák fel, mert például a maszlaglevélet kiviszik külföldre, hogy aztán behozzuk külföldről.

mint cigarettaromát. A legfontosabb teendő tehát az lenne, hogy ezeket a növényeket itthon dolgozzuk fel. Addig is, míg ez bekövetkezik, a gyűjtőknek és a termelő parasztságnak saját érdekük, hogy minél szorgalmasabban gyűjtsék és minél beiterjesztettebben termesszék a kincset érő gyógynövényeket. Ezzel kapcsolatban a gyógynövénytermesztésben és gyűjtésben meglehetősen elmaradt Hajdú megyére még nagy feladatok várnak.

### Kis tanácsadó

A belvízveszély ellen. Emberi számítás szerint az idén a tiszamenti hajdúsági falvaknak sem kell árvízveszélytől tartaniuk és az sem valószínű, hogy ebben az évben a talajvízzel számolnunk kellene. Hátra van azonban a belvíz veszély, melyet előre senki sem tud megjósolni és amely jövőre vagy eymaradhat a tél és tavaszi csapadékmennyiségtől függ. A belvízveszély leküzdésének oroszjárása az illetékes szervezet feladata, azonban az érdeklő gazdák sem maradhatnak tétlenek. Mielőtt az idő megengedi, ki-ki nézzen szét a maga földjén, hogy az azokon átvezető árok, csatornák nem dugultak-e el helyenként. Különösen fontos az átvezetők megvizsgálása, illetve kitisztítása. E munka elvégzése igazán közügy, mert például egy-egy eldugult árok vagy átvezető miatt nagy területek kerülhetnek víz alá. Ebben a munkában igazán szemünk előtt lehet a régi szép jelszó: — Egy mindenkiért, mindenki egyért.

— A mezőgazdasági gép- és eszközpark keretében 5000 hibás traktort hoznak rendbe és állítanak munkába.

## A parasztság munkája — számokban

Magyarországon a megmunkálható terület jelenleg 9 millió 200 ezer katasztrális hold föld. A parasztság az ősz folyamán bevett kerekben 3 millió 200 ezer holdat és ugyanakkor a tavaszok alá felszántott mintegy 3 millió holdat és a munka háromnegyedmillió hold felszántásának felel meg. A tavaszi feladat tehát 3 millió 750 ezer hold szántásnak megfelelő talajmunka elvégzése, szemben a háború előtti 2 millió 450 ezer kat. holddal. A munkátöbblet tehát a háborúelőttihez képest az 50 százalékot is meghaladja s ugyanakkor ehhez a megnövekedett munkához a háborúelőtti vonóállománynak a fele áll a parasztság rendelkezésére.

## GAZDÁK SZAVA

### A CUKORRÉPAMAGRÓL

Olvastam az újságban, hogy Amerikából várunk 150 vagon cukorrépagot s ha ez nem jön meg, válságba jut az idel cukorrépatermelés. Több gazdátársammal együtt bennem is felmerül a kérdés: — Nem lehetne itthon termelni cukorrépagot? Tudunk arról, hogy már gondolkodnak illetékesek ezen a kérdésen. Mi pedig szeretnénk, ha minél előbb cselekedet is lenne a gondolkodásból. A Gazdasági Főtanács millióit adott a külföldi cukorrépag behozatalára. Szerintünk inkább az itthoni termelésre kellene hitelt folyósítani. A magyar föld — számos példa mutatja — jó minőségű cukorrépagot tud adni. Ha megszerveznék termelését, nem kellene a sok pénzt kivinni az országból — és nem más államoktól függene, hogy lesz-e egyáltalán és milyen lesz a magyar cukorrépatermelés. Egy gazdálvóló.

### A RÁDIÓRÓL

Mióta felépült a Budapest II. erősebb adója, a falu legkedvesebb műsorszámát, a Falurádiót itt közvetíti a Budapest I. helyett. A parasztnak Budapest I. rádiója van, az is legjobbszerű gyengébb minőségű. Ezekkel pedig mi, akik több mint 200 kilométerre vagyunk Budapesttől, nem tudjuk hallgatni Budapest II-t. A vidékkel ügyis keveset foglalkozik a magyar rádió s annyit talán megérdemelnünk, hogy újszólóval egyetlen műsorszámunkat a főadón sugározza a falunak. D. I. Nagy Fülöp.

## GAZDA-POSTA

Ezüstkalászos gazda: A kérezt lap címe: Budapest, IV. Semmelweis-utca 9. P. Mihály, Ved. res-dül: Írásait mások is szívesen olvassuk, időszerű kérdéseknek mindenkori helyet biztosítunk. Hajdúsóvati újjazdának üzenjük, hogy kérésével forduljon a Kultúrternéki Hivatalhoz, Debrecen, Sas-utca 2. Egy böszörményi olvasó: A szobanforgó díj fizetését belügyminiszeri rendelet írja elő. Szerintünk is méltányos lenne, a kisemberek építkezésénél nem kellene leróni a magas állványozási illetéket. —0000—

## Védekezünk a patkányveszedelem ellen

Legfőbb ideje, hogy nekifogjunk a nagyon elszaporodott patkányok irtásának. Nemcsak azért, mert nagy károkat okoz az épületekben, aprószagokban, hanem mert gyilkos betegségeket is terjeszt. Sajnos, a kórokozó baktérium nyersanyag híján nem áll meg rendelkezésre és ez az oka, hogy országosan nem tud irtóhadjárat indítani a patkányok ellen.

A legjobban ajánlható házi szer a tengeri hagyma. Ez ér a legfőbb a többi méreg közül, mert nem olyan veszedelmes a háziállatokra, mint például az arzén. Alkalmazása a következő: a hagymát finomra vágjuk, zsirom megpirítjuk, aztán kukoricacsiszal pőpő gyurjuk. Kézrel ne fogjuk meg az elkészített apró gombócokat, mert így nem eszi meg a patkány. Vigyázzunk, hogy ne juthasson hozzá a disznó és baromfi, mert könnyen vesegyűlöládát kaphat tőle. Kutyára macskára nem veszélyes. Addig is, míg

## DEBRECZEN 9. OLDAL

1947. febr. 16.

A sem emberre, sem állatra nem veszélyes patkánytífusz nem lehet előállítani, tengerhagymával védekezünk az egyre nagyobb méreteket öltő patkányveszedelem ellen.

## HIREK

— A legmagasabb kamát. Az Országos Hitelügyi Tanács a bírói úton érvényesíthető kamat legmagasabb mértékét 18 százaléknál állapította meg.

— Méhetők cukrot lehet igényelni. A méhészkedő gazdák erre vonatkozó igényüket a közéleti előjárásnál jelenthetik be, mely aztán köteles felterjeszteni a Debreceni Méhészeti Felügyelőséghez nemcsak Debrecen és Hajdú vármegye, hanem Bihar, Szabolcs, Jász-Nagykun-Szolnok és Szatmár-Ugocsa-Bereg megyék is hozzátartoznak.

— A gazdák továbbképzése érdekében a földművelésügyi minisztérium az év első felében 1000 tanfolyamot fog rendezni, vagy rendeztetni, melyek nemcsak a mezőgazdaság, hanem a szőlőművelés, gyümölcstermelés és zöldségtermesztés kérdéseivel is foglalkoznak.

— A magyar mezőgazdaság az elmúlt hónapban 9 millió forintot hitelkerettel dolgozott, melyet főként a palstetű elleni védekezésre, a zöldségtermelés megszervezésére, műtrágyagyártásra, oltóanyagtermelésre és más sürgős feladatok megoldására használták fel.

— Minőségi paradicsom. A keskeméti kertészeti telepen többéves munkával 70 fajta paradicsommal végeztek természetesen próbát. A 70 fajta közül 2 fajtát minősítették tömegtermelésre alkalmassá.

— 24 forint a takarmányozási melasz ára. A földművelésügyi kormányzat 130 vagon melaszt szabadított fel takarmányozási célokra, amely az állattenyésztési egyesületek útján kerülnek kiosztásra mázsánként 24 forintos hivatalos áron. A melasz különösen alkalmas a tengeriszar, a törek és szalmafélék megízestésére.

— 142 vagon cukorrépagot érkezik Magyarországra Amerikából. Idei cukorrépatermelésünk attól függ, hogy megérkezik-e idejében a szállítmány.

— Enyhül a tejeskannahiány. A Gazdasági Főtanács egymillió forint hitelt folyósított abból a célból, hogy minél gyorsabban gyártsanak le 16 ezer kannát. Ez a mennyiség a tényleges hiány 10 százaléka.

— Nem lesz állami vetőburgonyakiosztás. A nagy szárazság következtében a burgonyatermes egyhármaddal volt kisebb a szokottnál és ezért állami vetőburgonyajuttatás ezen a tavaszon nem lehetséges.

— Hárommillió kat. hold savanyú és 1 millió hold szikes terület van jelenleg az országban. Ezek javítására a földművelésügyi kormányzat ebben az évben 6 millió forintot irányoz elő. Megfelelő javítással a savanyú talajon átlag 2 mázsával, a szikeseken pedig, legalább a felén, az eddigi termésnek 3-4-szeresét lehetne elérni. (Bővebben az átszámítva.)

— Az állami erdőzetnek súlyos gondjai vannak. Általában 22 évre előre kitermeltek az erdőket. Ha az így folytatódik — mondotta ezzel kapcsolatban Bárányos földművelésügyi miniszter — pár év múlva a legnagyobb katasztrófának megyünk elébe.

— Az országosan fellépett kalfiforniai palstetű veszedelem nagy feladatok elé állítja a földművelésügyi kormányzatot. Ezzel kapcsolatban már két rendelet készült el, mely remélhetőleg meg fogja szüntetni a veszedelmes rovar további pusztítását. A palstetű eddigi kártevése a gyümölcsfaállomány 40 százalékát tette tönkre.

— Az országban tízezer traktor található, mely közül mintegy 5-6000 használható. A szántás tekintetében rendelet kötelezi majd a tulajdonosokat a kötelező szántás elvégzésére. Előrehaladott stádiumban van az állami gépszolgálat megszervezése.

# TISZÁNTÚLI KISIPAR, KISKERESKEDELEM

DEBRECZEN 10. OLDAL.  
1947. febr. 16.

## Az egyenes adókulcs leszállítása

Az adóközösségek létesítése, illetve a régi megállapodások új alapokon történő megújítása most folyik a debreceni pénzügyigazgatóságnál. A megállapodások csak akkor válnak végérvényessé, ha azokat a pénzügyminisztérium is jóváhagyja. Sok ipari és kereskedelmi szakma tagjai úgy gondolják, ha a közösségből kilépnek, kevesebb adót kell fizetniük. Ezt a tévedésüket az egyéni adózás emelkedésével belátták s így újból igyekeznek az elhagyott közösségbe visszatérni.

Egyes közösségek panaszkodnak, hogy az egyenes adó kulcsa túlmagas. A KOKSZ javaslatot tett a pénzügyminisztériumnak, hogy mérsékelje a 6 százalékos egyenesadó kulcsot mindazon szakszervezeteknél, amelyeknél nemcsak állítható, hanem bizonyítható,

hogy a ma érvényben levő, illetve engedélyezett haszonkulcs mellett a 6 százalékos egyenesadó kulcs elviselhetetlen, vagy legalább is indokolatlan. Ez az akció sikerrel kecsegtet, mert a pénzügyminisztérium megfontolás tárgyává tette a kivánságot és hajlandóságot nyilatkoztatta, hogy a sérelmek orvoslásától nem fog elzárkózni. Számos közösségnél a 6 százalékos aluli kulccsal kötötték meg az egyes adóközösséget. Ez azonban mind addig, amíg a leszállított kulcs érvényességét az adóközösségek kivülkelték és az országra érvényesen kiterjesztik, egyelőre csak az illető adóközösség tagjaira vonatkozik. Már ez is amellett szól, hogy adóközösség keretén belül gyorsabban lehet a kulcsleszállítást eredményt elérni.

## A nyersbőr felszabadítását kívánják a debreceni kistimárok

A híres debreceni timáripár nagy nehézségekkel küzd. Az ipar válságát az okozza a timárok szerint, hogy a nyersbőr zár alá vették s így nincs anyagjuk, amit feldolgozhatnak. Ott állnak a timáripári műhelyek munka nélkül. Terveznek tartják azt az álláspontot, hogy a bőr zárát jobban biztosítja a szükségletek fedezését. Ez annál inkább nem állja meg a helyét, mert ha termelés nincs, akkor természetesen egyre nagyobb a készletek hiánya. A külföldi nyersbőr behozatal nem sok reményt nyújt a borszakma válságának enyhítésére. A debreceni timárság a helyzet javítására szükségesnek tartja a nyersbőrök zárolásának feloldását. Ez az intézkedés úgy helyi, mint országos szempontból is sokat lendítené a nehézségeken.

A városi és tanyai gazdálkodó közösség hírtelében ugyanis igen sok nyersbőr van amit egyrészt

maguk a gazdák is szereinek kikészítésre, hogy feldolgozhatassák saját szükségletükre, de nem tehetik, mert a bőr zárolt cikk. Tehát a nagymennyiségű állatbőr a szakszerűen kezelés miatt tönkbe megy, ami bizonyos a nemzetgazdaság szempontjából is igen jelentős kárnak számít. Nemcsak Debrecenben, az állattenyésztés óshazájában, de az egész országban nagymennyiségű nyers bőr van az állattartó gazdáknál. Ha ezt illetékesek felszabadítják a zár alól, a timáripár bekapcsolódhatna a termelés munkájába, megindulna a most bezárt kistimárok és lényegesen elősegítenék a borszállításban mutatkozó hiány pótlását.

Ezzel nem csak a cipész, csizmadia ipar, de a közbeség is jól járna, de az állam is, mely a meginduló termelő munkából tekintélyes adóbevételekhez jutna, amit most az üzemen kívül álló timári műhelyek nem fizetnek.

## A miniszter kötelezte a paprikakereskedőket árú kiszolgáltatására

A kereskedelmi és szövetkezeti miniszter a fűszer és gyarmatárú nagykereskedők régi sérelmét orvosolta, mely a paprikakereskedők körüli állott fenn. A paprikakereskedők és bizományosok ugyanis nem szolgálták ki a fűszer és gyarmatárú nagykereskedőket, mert közvetlenül szolgálták ki a kereskedőket s így jobb haszonra tettek szert. A miniszter a paprikaellátás zavartalan biztosítása érdekében a földművelésügyi miniszterrel egyetértően kívánatosnak látta, hogy a fűszer és gyarmatárú nagykereskedők osztott haszonkulcs felszámítása

mellett vehessenek részt a paprika forgalomba hozatalában. Ehhez képest azoknak a fűszer és gyarmatárú nagykereskedőknek, akik legalább 100 kg paprikát közpénzért átvészesnek, az árut 15 százalékos haszonkulcs felszámítása mellett kötelesek kiszolgáltatni oly értelemben, hogy a paprikakereskedők részére megállapított 25%-os hasznból 10%-ot tartoznak a fűszer és gyarmatárúkereskedőknek átengedni. Ha a paprika nagykereskedők a rendelkezésükre nem tesznek eleget, a miniszterhez panasszal lehet fordulni.

## Bonyolult választási rend az Ipartestületnél

A Debrecen és Vidéke Ipartestületnél nagy munka folyik a tisztújító közgyűlés előkészítésére, amely valószínűleg március vége felé lesz. Az ipartügyi miniszter a választások megkezdéséről a minap rendeletet adott ki. E szerint a megválasztottak megbízatásukat 3 évre nyerik. A rendelet különféle intézkedései annyira bonyolultak, hogy az IPOK kénytelen volt külön útmutatásban felhívni az ipartestület vezetőségének figyelmét a tagok jogainak gyakorlásáról és a választások előkészítéséről. Az ipartestület elsősorban is előzetes számvetést készített a választás főirányvonalairól és annak előreláthatóan nagy költségeiről. Megállapították, hogy az új rendelet szerint a szervezés listára fog történni. A jelölt tagoknak előzetes nyilatkozatot kell adni, hogy megválasztásuk esetén a tisztséget elfogadják. Minden jelölt listának teljesnek kell lenni, vagyis szavazás alá csak olyan lista bocsajtható, amely valamennyi tisztségre a jelöltek és a pótelöltek neveit teljes egészében tartalmazza. A listákat a közgyűlés előtt 3 nappal kell benyújtani az ipartestület elnökségéhez. A választásra kerülő tisztségek tekintetében összekötötték a jegyzéket, mely

szerint választásnak egy elnököt, 3 alelnököt, 6 számvizsgáló bizottsági tagot, 13 iparosok tagot, 54 tagú és ugyanennyi pótagú előjáróságot, 141 tagú székli és műhelyi ellenőrt, 318 tagú tanácsvezető bizottsági tagot. Összesen tehát 589 tagból álló vezetőséget.

Az ipartestületnek ezidőre 3400 nyilvántartott tagja van. Ha feltételezzük, hogy ebből a közgyűlésen 3000 tag szavaz, akkor ha csak két lista indul a választáson, úgy 1180 nevet tartalmazó 3000-3000 szavazólapot kell készíteni.

Mintán minden jelöltnek nyilatkozni kell, 1180 nyilatkozatot kell készíteni 3 nap alatt. Amennyiben a listán szereplő személyekről a választás után derül ki, hogy választás joggal nem rendelkezik és ha olyan tisztségről van szó, amely nélkül a tisztviselő nem működhetik, rendkívüli közgyűlést kell összehívni és újra választani. A jelölés elfogadása a választás előtt nem vonható visszavonás alá, a listákon változtatni nem lehet. Ha kettőnél több lista fut és egyik se kapott abszolút többséget, a második, leg több szavazatot nyert lista között újabb választásnak van helye, melyet még aznap a közgyűlésnek kell megje-

lent. Amint látható, a komplikált választási rendet igen költséges nyomtatvány felhasználását is előírja. Kérdés, hogy a választási nyomtatvány száma kinek a terhére megy? Erről nincs szó a rendeletben. Az ipartestület tehát elhatározta, hogy a debreceni könyvnyomdától árajánlatokat kér a nyomtatványok elkészítésére. Figyelemmel arra, hogy a listákat és egyéb nyomtatványokat a közgyűlés előtt 3 nappal rendelkezésre kell bocsajtatni, tehát

sürgősségi gyors munkáról van szó, ami az előállítás megdrágítja. Az ajánlatok, illetve a költségetek beérkezése után, az ipartestület kérdést intéz az ipartügyi miniszterhez, hogy a nagymennyiségű választási nyomtatványok előállításának költségeit az ipartestület tartozk-e fedezni, vagy azok a pártok, amelyek a jelölteket adják? Az ipartestület ugyanis a költségvetésben nem tud fedezetet találni a nyomtatványok előállítására.

## A közszállítási szabályzat reformja

Régi sérelm az iparos társadalomnak a közszállítási szabályzat korszerűtlensége. Ez ügyben legutóbb megtartott ankéton megkérítették az IPOK-ot, hogy emlékiratot terjesszen elő az ipartügyi miniszterhez. Az ipartügyi érdekeltség külön szabályzatot kíván az építőiparnak, mely az áruszállítástól akarja elválasztani az építkezést. Követelik továbbá az iparosok, hogy a versenytárgyalások kiírásától a leszállításig a közszállítások minden részletében az érdekeltség kiküldötték bevonassanak. Fontosnak tartják, hogy az egyes szakmai munkálatok külön-külön irassanak ki. Genetál vállalkozás esetén rendeltetleg kéri kimondani, hogy a munkát végzőt közület egyetemlegesen legyen felelős az átvállalkozó iparos vállalkozási összességért. Figyelemmel kell lenni a döntésnél, hogy irreális áron munkát ki ne adjanak. Illetéket csak

az fizessen, aki a munkát elvégzi. Bántapént csak az tegye le, aki a munkát megkapta. Házilagosan végzett munkát csak javításokra korlátozzák s erre az ipari miniszter előzetes engedélyét kérik ki.

A versenytárgyalás eredménytelensége esetén a munkálatokat szabadkézből kiadni olyan vállalkozónak aki a pályázaton nem vett részt nem lehet kiadni. Kérlik még hogy a munkálatok szám alapján állapítsák meg a kislipar fogalmát, továbbá, hogy közszállításonál 5 százalékos rendkívüli kedvezménynyújtás ne legyen kötelező. Kívánják az ipari érdekeltség részére a létesítendő közszállítási tanácsban az ipart megjelölő hely biztosítását.

A közszállítási szabályzatról szóló törvényt novellával kívánják módosítani. Erre vonatkozó előkészületek most folynak az ipartügyi minisztériumban.

## Csak néhány nap múlva lépnek életbe ezután a kihirdetett rendeletek

Kereskedők régi kívánságát teljesítik a minisztériumok. A fűszerkereskedők országos ankétján tárgyalták az érdekeltség problémáit és panaszait. Az ankét eredményeiről Kocsér Nándor kereskedelmi miniszter államtitkár a következő nyilatkozatot tette:

— Állandó panasz volt a kiskereskedelemnek, hogy a kiadott kormányrendeletek kihirdetésének napján léptek életbe s így nem volt soha alkalmuk arra, hogy áttanulmányozzák a annak értelmében járjanak el. Ezeket a panaszokat jogosnak tartom és gondoskodni fogok arról, hogy a jövőben minden esetben a rendeletek a kihirdetést követő néhány nap múlva lépjenek életbe.

Szólt ezután az államtitkár arról,

hogy a gyárak az áruszállításról előbb értesülnek, mint a kereskedők s módjukban van nekik a régi áron áruval ellárasztani a kereskedőket, ami aztán az életbe léptetett új, olcsóbb árak miatt jelentékeny kárt okoz. A sérelm valóban fennállt mondotta az államtitkár, de orvosolni fogjuk.

— Első intézkedésünk az lesz, hogy az újabb ármegállapítási tárgyalások megkezdésekor a gyárak ne szolgáltatassanak ki magasabb áron a kiskereskedelemtől árut. Ha ezt a gyárak mégis megtennék, úgy az ármérséklésnek megfelelően tartoznak áruszállítást juttatni ez érdekes kereskedőknek.

## Vasanyag és lemez elosztás

E héten a vasanyagfelhasználás elosztására a februári kiutalás alapján szét küldte a kamara az egyes ipartestületeknek az utalványokat, mert az anyaghiányt nem emelte a kontingenseket. Sajnálatos volt ezt tudomásul érdekeltség körökben noha vaslemez és aronvas anyagokból lényegesen nagyobb mennyiségre lenne szükség. A vaslemezeket kivétel a többi anyagokból az utalványok beváltása simán bonyolított le, de mivel a gyáraknál vaslemezből elegendő készlet áll rendelkezésre, a januári elmaradt szállítványokat, ha késélmesen is, de biztosan meg fogják kapni az érdekeltektől. Erre nézve illetékes helyen ígéretet tettek.

## A közmunkák kiadása és a kispár

Kifogások hangzottak el Budapesten, hogy a műszaki munkálatok kiadása nem szabályszerű. Illetékes helyen kijelentették, hogy szigorú utasításra a műszaki ügyosztályok a legfontosabb betartják a közszállítási szabályzat előírásait. Minden esetben megküldik az ipartestületeknek a nyomtatott ajánlati íveket. Igen sokszor azonban alig akad jelentkező az egyes munkálatokra. Azonkívül a munkát nem adhatják oda a legdrágább ajánlattevőnek, hanem csak annak, aki a legolcsóbb ajánlatot nyújtotta be. Még külön is felhívták a műszaki tanácsnokokat figyelmükre, hogy a kismembek támogatására

különös tekintettel legyenek, tehát a munkálatok odaítélésénél minden esetben szem előtt tartják, hogy az kispárosok kezébe kerüljön.

Ilyen helyes intézkedéseket a debreceni kispárosok érdekében is meg kell tenni úgy a városi, mint más közületi munkák kiadásánál.

## Az olvasó szót kér

Mint b. lapjaink régi olvasója örömmel olvason, hogy ismét megnyitották a keret, melyben a kispárosoknak és kiskereskedőknek helyt adnak sérelmeik elpanaszolására.

Ugyancsak olvastam azt a közleményt, amely szerint nagykereskedő ne legyen kiskereskedő is egy személyben. En sok-sok kismember kérését tolmácsolom, mikor arra kérem Önöket, hogy hívják fel arra illetékeseket, hogy hassanak oda, hogy az erre vonatkozó rendelet meghozásáért, de ne csak a fűszer szakmára, hanem kivétel nélkül minden szakmára is.

Kérem teljesítését kérve és megköszönve vagyok.  
Egy érdekelte a sok közül.

## Kilenc mázsa kence a fényező iparnak

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara már régu harcol a kerületbeli festő, mázó és fényező ipar anyagellátásának biztosítása ügyében. Az anyag és árhiatal február hóra 900 kg kencét utalt ki kispárosoknak. Ebből a debreceni iparosok utalványokat megkapták, míg a vidéki

ipartestületek részére a kiutalást sokat most küldték szét.

Sajnos, a felszabadított mennyiség egyelőre igen csekély úgy hogy az elosztásnál csak az önálló iparosok igénylését lehetett figyelembe venni, míg az alkalmazottak száma tekintetbe nem jöhetett. A következő havi kontingens felmérésére a kamara megteremtette a szükséges lépéseket s remény van arra, hogy márciusban nagyobb mennyiség fog rendelkezésre állni.

## Baleseti járulékok 1946 évre

Az 1946 évre fizetendő baleseti biztosítási járulékok megállapításánál a beszámítható javadalmazást biztosítottankint és munkanaponként egyévesen 4.80 forint összeggel kell számítani, azzal a korlátozással azonban, hogy az 1946. évre így kiszámított javadalmazást biztosítottankint legfeljebb 300 munkanapnak megfelelő 1440 forint erejéig lehet a biztosítási járulékok megállapításánál figyelembe venni. (800/1947. M. E. számú rendelet.)

Vidéki ipartestületek gyűlésén képviseltette magát a debreceni kamara is. Az elhunyt német Püspökladányban, Balkányban és Jászadányban voltak közgyűlések a kamara kiküldötteinek, dr. Rádai László, dr. Ratdai János és Körössy Lajos titkároknak részvételével.

Újra jutalmazták a Jele Iparos tanoncokat. A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara a háború előtt 6-ekben az Ipariskolát jelesen végzett tanoncokat kitüntető oklevéllel jutalmazta. Évekig tartó szünet után az idén ismét sor kerül a kitüntetésre, akik szakmai előhaladásukkal kiválnak társaik közül. A kamara már most megkezdte az ide vonatkozó adatgyűjtést, amelynek beszerzése után kiírják a jutalmazásra érdemes ifjú munkások részére a pályázat feltételeit.

A kalapok árát ki kell függeszteni az üzletekben. Az ipartügyi miniszter új rendelete értelmében minden kereskedő és iparos, aki kalapot árul, vagy feldolgoz, tartozik üzletében, illetve műhelyében a kiadott árjegyzéket kifüggeszteni. Az árjegyzékeket, melyeket az iparosokat és kereskedőket áruval ellátó gyárak küldenek meg az árvizsgáló köregek fogják ellenőrizni. A kifüggesztés elmulasztói súlyos büntetéseknek teszik ki magukat.

Haszonkulcs emelés. A németbéri és játékarú körébe tartozó dohányszőcsékek bruttó haszonkulcsa 30 százalékos volt. Az érdekeltség az Anyag- és Áruhiatalhoz fordultak, hogy az ügyvezető dohányszőcsékek haszonkulcsát 40 százalékra emeljék fel. A kérelemnek helyt adtak azzal az indoklással, hogy a dohányszőcsékek specialitásokkal magasabb rezsivel dolgoznak és vevőiknek sem keresi a tömegforgalmazásra alkalmas, hanem annál sokkal jobb kiviteitű cikkeket.

— Az olajos mag felszabadítására a kereskedelmi érdekeltség felterjesztéssel fordult a közellátásügyi minisztériumhoz. Illetékes helyen számításokat tett, hogy erre az évre az országban 10.000 vagon olajos magra van szükség. A 1946. évi termés 19.000 vagon volt. A gazdalkozásnak a beszerzési kötelezettségnek nagymértékben tesz eleget s így a szükséglet 10.000 vagonra való készletet tül fogják haladni. A 1946. évi termésből havi 75 vagon a szappangyárak kapnak, a fennmaradó készleteket arra szánják, hogy a kompenzációs alapon gabonát hozzanak be az országba.

— Az illetményadóra vonatkozó új rendelkezések szerint az illetményadó alapja havifizetéses rendszer esetében egy egész napi (hónapra) jár, hetifizetéses rendszerben az egy napi (hónap) helyett befizetéses illetményadót kell fizetni. A 4-5 hét) jár, napifizetéses rendszerben pedig az egy napi (hónap) helyett befizetéses illetményadót kell fizetni. A 4-5 hét) jár, napifizetéses rendszerben pedig az egy napi (hónap) helyett befizetéses illetményadót kell fizetni. A 4-5 hét) jár, napifizetéses rendszerben pedig az egy napi (hónap) helyett befizetéses illetményadót kell fizetni.

# OSZTRÁK-MAGYAR ASZTALI TENISZ MÉRKŐZÉS és TÁNC

reggelig a Bikában ma este 8 óraker.

## Közönség szava

Örvendek tényként állapítható meg Debrecen közönsége, hogy az utóbbi hónapokban a Világítási Vállalat mind több és több fényvonalat és mellékutakat kapcsol be a közvilágításba. A rendőrség valamint a polgári éjjeli őrség leltárismeretes vizsgálása mellett nem kis mértékben ennek tulajdonítható, hogy ezen a város szívében a betörések valószínűleg ritkaságszámba mennek és a személyi közbiztonság is erősen feljavult. Annál érthetőbbé válnak azok az állítások, hogy pont a város szívében a Csapó-utca elejétől egészen a Vár-utcaig mindeztől nem szereztek fel egyetlen utcai lámpát sem. Ennél szűfőbb üzleti negyede nincs is a városnak és ez a fontos főutvonalasakasz a Dégen-föld-térrel, valamint az újonnan megnyitott a valóságos kis üzletutca alakú színházjárával teljes sötétségben van akkor, amikor már számtalan, kevésbé fontos mellékutca régen megkapta megérdemelt közvilágítását. Mi ennek az oka? Reméljük, hogy csak véletlen feledékenység és a Világítási Vállalat sürgősen kiegészíti a közvilágítási hálózatot ezzel a pár lámpával.

Tisztelettel: Az érdeklőt kereskedők és lakosok.

## Diákproblémák

Sok beszédek sok az alja. Ki sokat markol, keveset fog. Tett halála az okoskodás. Ennek a néhány közmondásnak előre megjósolt következményével zárult a február 9-i diákkongó.

Miért van az, hogy a mai ifjúság mindig azon akar változtatni, ami nincs módján.

Miért akadékoskodunk, rágódnak állandóan közoktatásunk problémáin, iskolareformoknál, mikor ezen mi ügysem változathatunk.

Általában ilyen vitapontok kitűzése már eleve kizárta az eredményes munkát.

Az igazi diák, illetve ifjúsági problémák szerintünk egészen mások.

Megbeszélést lehetne tartani a következő témákról:

1. Egy összefogó egységes és országos ifjúsági szervezet alakítása, mely állami támogatással üdülő és honismereti célokat szolgáló táborokat és mozgó táborokat rendez. Példa lehetne a román „Országos” szervezet, melynek táborait államköltségen rendezik és az előadások után nem kell vigalmi adót fizetni, a mozik költségei vannak havonta egyszer egy oktatási felület ingyen nekik lepergetni, utasításokra 50 százalékos kedvezményesek van. Példa lehet a finn Suomenjens Kunta.
2. Az erkölcsi züllesztés és táncórület terjedésének megakadályozási módjai.
3. A szociológia, falukutatás, néprajz, településföldrajz, néplélektan, honismeret összefogása és tantárgyul való felvétele az iskolában.
4. Tájékozatlanság megszüntetése a szomszédnépek viszonyában.
5. Rokon népek történelmének és irodalmának megismertetése az ifjúsággal.
6. Feladata lenne a városi diákbizottságok alapítási egy vándorkönyvtárát, melyet a tehetség és a falukutatás résztvevői volna-nak hivatala faluról-falura tovább vinni.

Ime kevés gondolkodással is lehet igazi ifjúsági és kulturális problémákról anketozni. Nem feltétlenül szükséges szellemi filiszterekként másoktól lopott gondolatokat frázislaposítást és egyénes diaktalálkozót rendemi, ezt elítéltem hiába, való beszélgetéssel (magyarul naplopással).

„Száz szóval is többet ér egy személyes példa.”

## Rádióműsor

Vasárnap: 7.00: Reggeli zene. 8.00: Hírek. 8.20: Szókratész zene. 9.30: Ref. vallásos félóra. 10.00: Róm. kat. egyházi ének és

szentbeszéd. 11.00: Könyvek, képek, szobrok. 11.20: Vonósnyegyes. 12.00: Hírek. 12.15: Anyák 5 perce. 12.20: Szent Gergely ének. és zenekar. 13.00: Fehér és fekete Vénuszok. 13.30: Jazz. 14.00: Hírek. 14.10: Művészelemek. 15.00: Az elbeszélés magyar mesterei. 15.20: Zongoraszámkok. 15.45: Vasárnapi krónika. 16.00: Magyar nóták. 17.00: Hírek. 17.10: Magyar Parnasszus. 18.00: Debussy hanglemezek. 18.10: Vasárnapi beszélgetés. 18.30: Népszertű operast. 20.00: Hírek. 20.20: Farsang itt, farsang ott, farsang mindenütt. 21.00: A Rádión hangja. 21.30: A népi kollégiumok. 21.50: Hírek oroszul. 22.00: Hírek. 22.25: Mit hallunk holnap. 22.35: Híres keringők. 23.00: USA lemezek. 24.00: Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul. Budapesti H. 10.00: Vasárnapi mu. zsika 13.00-ig. 17.00: Ótóra tea. 18.00: Hírek. 18.05: Faurádió. 19.00: Bajadár operett közv. a Stúdióból. 21.00: Hírek. 21.45: Könyvismertetés. 22.15: Sibelius hanglemeze.

## KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A bécsi vásár 1947 március hó 25-től rendezik meg. Jelentkezni lehet a társulatnál. — Textilis kereskedők figyelmé! A gyűlésen emertett műselyem áru kimutatást és elintéztést mindenki Alibán kartsához vigye el. Nem a közellátási felügyelőszékhöz. — Az öszeres szakosztály f. hó 16-án, vasárnap délután 2 óraker rendezkilvi taggyűlést tart. — Felkérjük az öszeres szakosztály tagjait, hogy az egyenes adó bevallási új kitöltésé végett sürgősen jelentkezzenek a szakosztály tisztviselőjénél. — A fűszernyerges kereskedők szakosztálya vasárnap délelőtt 10 óraker kezdettel a Kereskedő Társulat kistermében tart. A tárgyszorozaton beonzatall érdeklőképviselet és adozási ügyek. — A festékkereskedők hétfőn délután 4 óraker fontos taggyűlést tartanak. Tárgy: Új áraink.

## SAKSZERVEZETI HIREK

A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete 6-án vasárnap dé. 10 óraker Kossuth utca 51 szám alatt tisztújító közgyűlést tart. Budapesti előadó Mészáros József tükér. — A vasutas szakszervezet nyugdíjas tagozata f. hó 17-én, hétfőn délelőtt fél 10 óraker Kossuth utca 1. szám alatt taggyűlést tart. Főbizalmi.

A Magyar Mérnökök és Technikusok szakszervezete 17-én, hétfőn délután 16 óraker a vármegye-házán taggyűlést tart. A tárgyszorozaton a munkaközvetítő hivatal főnököknek ismertető előadása is szerepel, így kérjük a kartszakot, hogy teljes számmal jelenjenek meg.

Nevelők Szakszervezete hirdeti, hogy néhány drb. szürke színű gyapjú takarójuk még van. Három hónapi részletfizetésre megvásárolhatók Csap utca 11. sz. iskolában.

A cukrászdiak alkalmazottak szakszervezete kedden 5 óraker taggyűlést tart. Saját érdekében minden tag okvetlen jelenjen meg.

## IPARTESTÜLETI HIREK

A kulturszakosztály felhívja a dalkör tagjait, hogy f. hó 23-án 4 óraker közgyűlést tart az Ipartestület helyiségében. Minden működő és pártoló tag megjelenését kérjük. — Felhívjuk a cipész szakosztály tőmegtermelő és vásáros tagjait, hogy hétfőn 5 óraker saját érdekében az Ipartestületen megjelenni sziveskedjenek. — A cipész és eszmaria iparosok anyagutalványa kiosztására utolsó napja hétfőn 8-1 óráig. Az át nem vett utalványok pótlólag másoknak lesznek kiadva. — Az építőmester, kályhás, kőfaragó szakosztály kedden három óraker ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán 3 óraker ülést tart. — Azok a oszmaria-mesterek, akik a típus oszma készítése miatt az utalványukat nem kapták meg, hétfőn okvetlen vegyék azt át.

## HAZASSÁG, LEVELEZÉS (1)

AZ én barátja és tanácsadója egész éven keresztül a tartalmas oktató Kiszáda Naptár hétfőn lemet kap ható kiadóhivatalkonban.

KOMOLY nő ismeretségi köröm 24-32 éves korig, ki megértés élettársam lenne. Gazdálkodó 35 éves vagyok, fényképes levélre vágyok. „Házasság” jellegű levelezés kiadóra kérem beadni. 1-1213

## FELESÉGUL vennék 45

évi, üzletelni gondját megosztanál egyedül álló családdal házzal is rendelkező intelligens nőnek, leveleket „Diplomás” jellegre kiadóba. 1-1218

## NEMEREG tért haza hadi-

fogoly elvenne két három gyermekes anyát ami léte vagyonkával, rendelkezék. Cim a kiadóban. 1-1206

## ALLAS (2)

FELETLÉN megbízható háztartás vezetésében kifüggetalan jobb nőhoz ehelyezkedne. Cim a kiadóhivatalkonban. 2-1182

## MINDENEST, főzni tudók

is családhoz felvezetek Csapó-ut. 22 festéküzlet. 2-1194

## FELES dinnyes, konyha-

keresnek ajánlokam 3-4 holdra. Cim: Szabó, Budapest-utca 10. 2-1205

## KONYHA- és virágkertész

meggyezés szerint elügősen keres Homok u. 40. 2-1215

## KÖNYVSZAKMÁBAN

jártas ügynőket elvezünk budapesti cég részére. Jánosi János Debrecen, Badházi utca 49. 2-1141

## EGY bentlakó mindezen

szobákba véteték Ügled u. 20. 2-1238

## TANULÓT irógépüzemelés-

re felvezetek Huray, Ipar-kamara. 2-1292

## JÓl főző bentlakó minde-

nyel jobbnyitványt el veszek Schneider Nyil u. 49. 2-1201

## SZÖLŐI vagy gyümölcsös

munkálnék felesbe, ha ugyanott lakást is kapok. Cim a kiadóban. 2-1303

## FIATAL ügyes kézimunkás

leányt felvezetek Toth úri szabó Rákosi Jenő u. 4. 2-1346

## JÓ családából való tanuló-

ny felvéteték kalapszobában, cim a kiadóban. 2-1358

## TIZ hold földre feles dny-

nyre kertészt keresek lehet kevesebb is. Cim Keresztel u. 12. 2-1353

## ELSORBENDÜ férfi segédet

nő szobához felvezetek Molnár Piac u. 22. 2-3564

## EGY jókarban lévő gyula-

pad eladó Halastó u. 7. 3-1159

## 46 CENTIS könyvkötővága-

gép 480000 eladó, érdeklődni Miklos utca 45. Ház-mesternél. 3-1164

## NATIONAL kassza 4. soros

üzemképe eladó, Horváth műzaki üzlet Piac u. 66. 3-1226

## ELADÓ 20 lóerős 220 voltos

110-100 voltos is váltható villanymotor Bundi u. 13. 3-1292

## TUZIFA pénztárt vagy ter-

ménytárt eladó Vágóhid u. 5. 3-1186

## EGY kézi koci eladó Nyom-

taló u. 50. 3-1187

## EGY jó Singer varrógép,

férfi tollkötés eladó Porroszay-ut 105 sz. 3-1305

## KISEBB mély gyermekko-

csal, állóká amatőr rádió eladók, László u. 12. 3-1267

## TASKAIROGEP, hálószer-

abutor, megszárvattos aggregátor eladó. Nagyvárad 11. Balogh utca. 3-1206

## ELADÓ gretti lakás, szál-

lított is. Boszörményi-ut 46. 3-1210

## KOMPLETT szalagírtéses

távvezérlésű vagy kiűző 12 lóerős Diesel-motor eladó, Telek- u. 65. 3-1215

## VIDÉKI villany szivógyára

berendezett daráló maom házzal iskával eladó 18 HP szivógyáralon is üzemben megtekinthető Karap-larató Hajdubárház. 3-1131

## MARKAS fényképezőgép,

gramofonlemezekkel, allg-használt, Csepel varrógép, horgolt agyterítő, Csapó u. 10 keresztülpület, érdeklőzni hétfőn. 3-1134

## VARROGEP jól varró csö-

snakos, ágsodrony eladó, Simonyi u. 11 utcai földszint. 3-1160

## NYÁRFÁT veszek hasznolt

vagy ruokban, kisteleben is. Nyil u. 151. Szikszai. 3-1243

## KETHENGESER benzín mo-

tor eladó Rákosi Jenő u. 7. Házgyógye Erdéklődni 8-12-ig. 3-1248

## MASEL tonnás Ford teher

autó eladó Vár u. 6. 3-1365

## GYERMEKKOCSI mély

csotaszini jókarban lévő eladó, Hatvan u. 58. balra. 3-1426

## JÓKARBAN lévő női Singer

gép, négy szép fotel két szótét egy székény eladó. Pacsirta u. 37. 3-411

## ELADÓ női férfi hobbinas

varrógépek olcsó áron — Rattyhány u. 13. 3-1408

## ELADÓ asszaltgátheredt,

esportkoosi Kéziközi Szob-szálal ut 18 sz. 3-1388

## 12 SZEMELYES Berndorf

csizma, Kálo-kálya, box-csizma eladó Erzsébet 103. 3-1387

## VARROGEP, villanymotor

é gramofon pipók eladó Tanító u. 8 sz. 3-1380

## RADIO-HANGSZER (4)

RADIO 3+1 világyevő szuper kifüggetalan állapotban eladó Homok u. 11. 4-1183

## VILLANYGRAMOFON

eladó, 11-13-ig Rákosi Jenő u. 6 félemelet 2. 4-1254

## RADIO üzemképes eladó

Arany János u. 7. Kapu-alatt. 4-1266

## 2+1 RADIO eladó Pacsirta

u. 16. I. ajtó. 4-1280

## VILÁGYEVŐ szuper rádió

eladó Kálovin tér 3. II. ajtó. 4-1235

## ORION modern 3+1 rádió

kifüggetalan olcsón eladó, Széchenyi u. 50. 4-1236

## RADIO 4+2, 3+1, 2+1 ol-

csón jótállással eladó Csillag u. 18. 4-1113

## RADIO eladó, koncertad-

írt rízfűtéssel eosecélem Dembinszky u. 14. 4-1245

## RADIOK újak, használtak

kerékparkok Csepel segéd-motor, vétele, eladók rész-tel, cim a kiadóban. 2-1290

## VILÁGYEVŐ rádió olcsón

olcsón eladó Nap u. 15. cmelet. 4-1297

## ZONGORAT bérből keresek

Darabos u. 10. Zelinger. 4-1305

## ZONGORA rövid beéel me-

chanikás jutányon eladó, Rákóczi u. 17. keresztülpület. 4-1320

## BŐCSKAI jóhangú rádió

úrgősen eladó Pacsirta u. 16. III. ajtó. 4-1235

## SIEMENS zenegép Philips

zeneszerkény 200 fűteso rádiók eladók Bika trafikál szomben, Marozsi. 4-1332

## ORION rádió, nagy akta-

táska, helyezgek arany-lánc, gyűrt kárdra, velurkalap, levdhappirok Bajcsy-Zsilinsky u. 41. 3. ajtó. 4-1342

## ZONGORA péncéltűtés

rívid keresztűros eladó Péfia u. 52. 4-1289

## TELEFUNKEN 3+1 világyevő

szuper prima állapotban olcsón eladó, Homok u. 85. sz. 4-1374

## ELADÓ I rádió Szent Anna

u. 10. Házmeister. 4-1425

## BOMBASERULT Stingli zong-

ona hangfűgőt keresek megvétele ugyanott márkás rövid zongora eladó Szent Anna u. 53. 4-1428

## 3 lámpás modern rádió el-

adó Simon Vár u. 4. keresztülpület. 4-1416

## EGY 3+2 világyevő rádió

eladó Rákóczi u. 9. I. ajtó. 4-1415

## TELEFUNKEN szuper rá-

dió eladó Zápolya u. 13. 4-1405

## EGY 2+1 rádió olcsón el-

adó Rákóczi u. 9. étkezd. 4-1389

## 3+1 PRIMA rádió olcsón

eladó Hatvan u. 47. Kacsó. 4-1430

## BUTOR (5)

ALKALMI bútorvétel: egy új szobaszéki, egy ebédő-eszékény, egy konyhaszéki 2 hokedlivel olcsó áron — Árpád tér 18 sz. 5-1101

## TEGNAP, tegnapelőtt már

elogyott a tartalmas képes oktató Kiszáda Naptár, de holnap már lemet kapható kiadóhivatalkonban. 5-6

## REKAMÉ, hálószerabó, kom-

binált szobabutor, angofa nyulkekretek eladók Csapó utca 85. szám 5-1254

## KOMPLETT ebédő berendezés

zár eladó Hajdubárház; meny Dorogi út 27. Gellén. 5-1121

## KOMBINÁL eszékény olcsón

olcsón eladó Színházjárá utca. 5-1184

## HÁLÓSZERABÓ butor és fod-

rász berendezés génekel együtt eladó Apafi u. 34. sz. 5-1190

## 7 DARABBÓL álló használt

ebédő butor eladó. Erte-csákor kéteráz, női félcipő Hatvan utca 58. RIResz. 5-1204

## ÚJ kárpitozott székek 3x4

méteres erőnyg eladó Könyök u. 8. Kapun három dőngetés. 5-1272

## KOMBINÁLT székény modern

festett eladó Vigkellő M u. 8. 5-1273

## EBŐS keményfa akasztós

kéttájós ruhazekény eladó Rákóczi u. 21. Vajkás. 5-1152

## ELADÓ keményfa hadó fe-

nyezett teljesen új állapotban, Tuzadó utca 4. Rómokkert ref templom mellett. 5-1242

## ELADÓ egy komplett tei

háló Bethlen u. 41 5-1291

## IRODAI fróasztal, íróaszt-

alvány eladó Nográdi Mátyás u. 9. 5-1326

## EBÉDLŐ berendezés fekete

olcsó, postapalota Golyba házmueter. 5-1359

## IROASZTAL íródi, 3 fotó-

szék egy festett kombinált székény eladó. Széchenyi u. 10. 5. ajtó. 5-1421

## HÁLÓSZERABÓ fényezett

olcsó áron eladók Pacsirta u. 3. 5-1352

## HÁLÓSZERABÓ modern új

olcsón eladó Péterfia u. 62. 5-1288

## FÉNYEZETT kombinált

eszékény eladó, Csapó u. 16. keresztülpület. 5-1359

## KOMPLETT ebédő és fest-

ett háló eladó Rákóczi u. 8. keresztülpület. 5-1413

## EBÉDLŐBERENDEZÉS tu-

dókad, ístház ístál eladó Meszena u. 19. 5-1425

## SZEP szalon garnitúra

eladó Csapó u. 82. 5-1359

NUTRIA bunda eladó Nagy Márton szűcsnél Piac 69. 6-1395

PEZSMASZINÓ nő bunda 680 frt ezüstökagallér 120 frt Róth Halász 6. 6-1377

43-AS borgó birgeri 300 eladó Nagyvárad u 18. Hátsó lakás. 6-1354

SÖTÉT férfi öltöny közép termetre, kifogástalan és gyermek sportkocsit eladó. Püspöki palota IV. lépcső III 26. 6-1366

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) SZÉKER kétfeljárás erős jó állapotban mérleg eladó Buda u 5. 7-1256

ELADÓ egy 8 HP 1912-beli Schuttlervorth gőzműgázjáró garnitúra és hazán gőrső. Róza I, Balmazújváros Andor u 30. 7-1098

MÁS foglalkozás miatt eladó: Hoffner gyári magánjáró 8-as, MAV 62 csos, végig golyós csapó, teljes felszereléssel, MAV 48 csos dob és szeleik golyós csapó gyári hertjeivel, külön horgolóval, 6 sukkszeker, könnyű stráfkocsi, agny daráló, helyyuku morzsoló, szecekavágók, új vetőgép, borona, repavágó, itató és etető vasvályu, ajtó, ablakok, nagymenyőnyiségű rádió, hajdu-borsótmény, Szobozóló ut 12. 7-1069

SURGOSEN eladó egy K 40 Hoffner traktor 4 és 6 akével Lugozl u 12. 7-1183

KERESÉK egy fiatal jókarban lévő goceplógárnitárát 6 vagy 8 HP-t. Részletes leírást kérek vétel esetén. Igénykötő díjazok. Nagy Ernő Hajdusobozsóló ut 69. Magasban épülő, komfortos eladó egy olajmalom berendezés és egy IS 2-os daráló. 7-1170

HÁROM darab 8 hónapos süldők beoltva eladók. Borszemenyi u 85. Barak. 9-1185

HASAS flas kecskék eladók vagy meddőért elcserelethetők Mőrie u 32. 9-1189

1 HAT éves tenyész bivaly bika eladó, Józsa Pásti-utca 572. sz. 9-1196

ELADÓ 5 drb süldő Honvéd-u. 72. 9-1200

ELADÓ egy jó háztörző patkányfogó kölyök kutyja Mester-utca 11. 9-1201

3 HONAPOS malacok vannak eladók Szapanos u 15. 9-1275

SÜLDŐK 8 és 5 hónaposok eladó fáért pénzért Loránffy u 42. 9-1135

HÁROMHÓNAPOS malacok adok korpaért vagy krumplicért Doberdó utca 4. 9-1140

FELESTARTASRA 5 pulyka kiadó, Értekezni Bethlen u 26. 9-1240

TÖL bevezetett papfalgnykereskedésem átadnám iparral némi kis árúval betegségem miatt. Cim a kiadóban. 10-1132

HAROM ezobás összkomfortos, földszintes lakást keresek. Cim a kiadóban. 10-1293

EGY forgalmas korema berendezéssel eladó. Értekezni Kishegyési ut 38. 10-1294

LAKÁST keresek 1-2 szobás költséget vállalok. Cim a kiadóban. 10-1330

FÜSZERCZLET lakással azonnaira eladó, Cim a kiadóban. 10-1372

KERESÉK egy vagy két ezobás komfortos lakást, lehet újtorozva, konyhával Pápa utca közelébe, iródnak alkalmas helyiséget, magasság, esetleg egyéb előre fizetek. Értekezni Dudas József iródjába - Bajcsy Zeilinsky u 6. 10-1370

EGY ezobá konyhás lakást renoválásal vagy megterítésel keresek Rákóczi utca 49. 10-1355

IPPARRAL rendelkező műszerésznek műhelyt, üzletet adok, cim a kiadóban. 10-1410

ÜZLETHELYISÉGET illetékesekkel (pipere cikkek) megféleml. Válaszokat „Forgalmas” jellegre a kiadóba. 10-1431

ELADÓ a Kimaeson 8 hold föld Bethlen u 53. 14-1173

ELADÓ két ezobá konyhás családi ház beköltözhető lakással Cségekert u 6-b. 14-1250

ELADÓ Homokérv Puzdra utca 12 szám alatti ház-hely Érdeklődni 10 szám. 14-1252

NAGYTELKE ház, beültetett gyümölcsösök és szőlővel eladó, Szobozóló Papp I, u 24. 14-1258

ELADÓ Faragó utca 17 számú ház, gazdálkodónak is alkalmas Értekezni lehet Bujdosó utca 20. 14-1259

ELADÓ István ut 41 számú 2 ezobá földözobá, alapított szerek ház üzletnek nagyon alkalmas 14-1007

ELADÓ egy kis családi ház Olajút 20 sz. alatt a Kovács féle ház. 14-1171

ELADÓ Hajdusobozsólón fűrdőház közel 180 négyzetes telek, Panzió berendezéssel, esetleg eladó, Érdeklődni lehet Hajdusobozsólón Boeska u 2. 14-1122

ELADÓ ház Árpád ér 4. sz. 14-1156

ELADÓ ház fűszer és korema helyiséggel, üzlet, mérleg női kerekpár Eperkert utca 11 b. 14-1090

ELADÓ családi ház Józsa, Értekezni Záványi Béla Józsa. 14-1295

BOLDGOKERT Úszó u. 7. számú, azonnal beköltözhető ház eladó. 14-1310

POZSONYI út 39 számú ház eladó. 14-1331

ELADÓ fűgösen Pozsonyi úton félíg kész ház 453 négyfél telekkel 600 frt Borz u. 20. 14-1335

ELADÓ ház egy ezobá, konyha Kinizsi 48. 14-1338

ISTVÁN út 53 Acél u 22. számú ház 3000 négyzetözi földdel együtt eladó. 14-1343

MARTONFALVI u. 15 ez alatti családi ház eladó. - Értekezni Kinizsi u 18, delután 3-6. 14-1344

ELADÓ 3600 négyzetözi szög, ezobá konyhás lakással Pozsonyi út 15. Érdeklődni Mester u 35. 14-1345

ELADÓHÁZ 2 ezobá konyha, beköltözhető olcsón érdeklődni a helyszínen, Keresztési u. 23-c, Villamoshoz 5 perc járás. 14-1401

VEDRES dűlőben másfél, a Fáy dűlőben két két hold föld eladó Péterfia u 2. 14-1379

SZABOLCS ur 7. számú telek eladó. 14-1375

ELADÓ Tglákerk Szepesi utca 51. és 53. számú ház Érdeklődni Loránffy u 20, ablakozó zörgetni 14-1360

BEKÖLTÖZHETŐ lakással kis családi ház földet eladó, Érdeklődni Márton Kalmá u 2. 14-1222

HAJDUSÁMSONI szög ház eladó vagy debreceni házhelyet elcserelethető. - Kossuth u 61. első ajtó. 14-1409

FÖLDÉRELET (15) 20 HOLD tavaszi kapnak felcsé azonnaira kiadó bar u homok, dinnye, dohány-nak Árpád tér 5 15-1173

EGY hold fekete föld 65 170 kvadrát a Fáy dűlőben bére kiadó Érdeklődni Ki-hegyesi út trafik 11. sz bódé 15-1222

DINNYE és konyhakertre szerte teles földet keresek Hornyák Sándor Pandur u 3. szám. 15-1237

KERTÉSZETNEK alkalmas 2000 önyi, esetleg jóval nagyobb területet két évig megművelésre kiadnék megbízható fiatal családost, forgóközzel bíró kertésznek, legészesebben polgár kertésznek. Celba Győző. Rajdunánás. 15-670

CSALÁDI ház eladó Bajnok utca 32, Wolafka-telep. 14-1198

HÁZ azonnal beköltözhető eladó, Értekezni Márton Kalmán utca 52. Nyilas-telepben autóbüzó végállomás. 14-1268

CSALÁDI ház eladó Homok utca 75. számú elcserelelni Csapó utcai pichoz közelében lévő házzal Szilágyi Csapó u 15. 14-1276

ELADÓ beköltözhető két-ezobá konyha mellékhelyiséggel álló ház Szeremlei u 37. sz. 14-1277

ELADÓ egy fénylós szőcs a sámsón kertben Érdeklődni Cezei 15. 14-1278

EGYNYILAS szögöló Budán eladó, Értekezni Urréje-utca 24. 14-1216

KASSAI-út 4 kettő ezobá, konyha, szpiz 300 négyzetözi, 6 bekerített gyümölcsös-el eladó, Érdeklődni Csapókeret Állomás. 14-1217

BOMBÁZOTT ház eladó Erzsébet-utca 23. 14-1219

LAKOSERE (11)

FOUTCAN elemelteli háromszobás, halos, öszkomfortos lakásomat egy vagy kétszobás lakásért átadom vagy elcserelelni Orsvai rendő jellegre. 11-1165

2 SZOBÁS komfortos lakást korlátlan józsgattarással elcserelelni. Cim a kiadóban. 11-1199

2 SZOBÁS összkomfortost átadnék, központi, kevés renoválásal, 1-2 szobás állomás közelében lévő lakásért, Varga u 18 Marton. 11-1125

GYÖNYÖRÖ modern 2 ezobá összkomfortos lakásomat szintén központban lévő, vagy belterületi villakakában 1 szobá összkomfortos (halos) lakással elcserelelni Villalakásban lehet 2 szobás is. Ajánlatot: Tizta jeltére a kiadóba kérem. 11-1099

ELCSERELNEM kétszobás kertés lakásomat belvárosi kert szobással, Cim a kiadóban. 11-1287

ELCSERELNEM 3 ezobás összkomfortos utcai lakásom olyan két komfortos utcai lakással, ahova teher autó behálhat az udvarba. Cim a kiadóban. 11-1324

ELCSERELNEM Vargakerben lévő józsgattarás szobá konyhával városához közel vagy Singer géptok ha lakáshoz juttat. - Cim a kiadóban. 11-1392

FOUTCAI 1 ezobás öszkomfortos lakásomat elcserelelni halos 2 szobással, Cim a kiadóban. 11-1420

BUTOROZOTT SZOBA (12)

BUTOROZOTT szoba azonnaira kiadó Diófa u 32. 12-1253

ÜZLET, LAKAS (10)

NEM csak tanácsot ad, hanem sok-sok olvasnivalót is nyújt a Független Képes Népnaptár, mely kiadóhivatalunkban ismét kapható. 7-1128

AZ erdőgazdaság keresi a helyiséget iroda célra. lehetleg központban. Értekezni: Széchenyi u 39 számú, Másik: ügyosztálynál. 11-1102

FÜSZERCZLETEMET forgalmas helyen betegség miatt átadom, Villágyveto rádiót veszek, lakásom: Pásti u 39. 10-1104

ÜZLETHELYISÉGET 23/6 méterre elcserelelni átadom, vagy kisebb állomás körülbelül elcserelethető Gyöcsy, Baltázár utca 12 II. 10-1139

SZATÓ üzlet forgalmas helyen árúval, berendezéssel kedvezményesen áron átadók. Király Ferenc u 1. 10-1169

SZÉP kétszobás lakásomat bútorral átadnám, Vörösmarty, utca 1. 10-1224

SZOBA konyhás vagy rendez szobát keres zázapár a belvárosban, cim Ajtó u 29. 10-1221

FOTÉRI üzlet, bármilyen szakmának átadó cim a kiadóban. 10-1225

KIS fűszerüzlet a Rákóczi piacnál berendezéssel vagy úrúcs, elköltözés miatt ürgösen átadó, cim Korusz, Székelyhadostály u 20. 10-1228

HAZ, TELEK, FÖLD (14)

HAZ eladó aznuaai beköltözéssel Biró utca 4/b. 14-622

NAGYERDŐN a város legzobb helyén 2 lakásos új villa ürgösen eladó. Telefon: 293 deklótt 8-13. 14-1070

ÖT hold föld eladó Vedres dűlőben tanya nélkül - Rényi, Miklós u 4. 14-1154

ELADÓ Poroslay út 27. ezobá ingatlan kettőezobá, Megbízott: Simon ügyvéd Dézenföld tér 10 14-1158

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

SZÉKER kétfeljárás erős jó állapotban mérleg eladó Buda u 5. 7-1256

ELADÓ egy 8 HP 1912-beli Schuttlervorth gőzműgázjáró garnitúra és hazán gőrső. Róza I, Balmazújváros Andor u 30. 7-1098

MÁS foglalkozás miatt eladó: Hoffner gyári magánjáró 8-as, MAV 62 csos, végig golyós csapó, teljes felszereléssel, MAV 48 csos dob és szeleik golyós csapó gyári hertjeivel, külön horgolóval, 6 sukkszeker, könnyű stráfkocsi, agny daráló, helyyuku morzsoló, szecekavágók, új vetőgép, borona, repavágó, itató és etető vasvályu, ajtó, ablakok, nagymenyőnyiségű rádió, hajdu-borsótmény, Szobozóló ut 12. 7-1069

SURGOSEN eladó egy K 40 Hoffner traktor 4 és 6 akével Lugozl u 12. 7-1183

KERESÉK egy fiatal jókarban lévő goceplógárnitárát 6 vagy 8 HP-t. Részletes leírást kérek vétel esetén. Igénykötő díjazok. Nagy Ernő Hajdusobozsóló ut 69. Magasban épülő, komfortos eladó egy olajmalom berendezés és egy IS 2-os daráló. 7-1170

ELADÓ egy magtakaró borona és egy nagy állótűkőrt Tanító u 10. 7-1269

BOTOND u 24. zálapácos daráló, stráfkocsi eladó. Hatvan u 38. 7-1270

EGY 16 oros vetőgép eladó, Dócsa-utca 27. 7-1211

FIGYELEM új rendszerű vetőgép-re szerelhető kvadátos tenzeri ütők készítését játéllással vállalom, a kész szerkezet főszerepét állapotban megtekinthető Baross u 3 szám alattú H. Karacs Imre géplakatos mesternél. 7-1128

BEKÖLTÖZHETŐ (10)

BEKÖLTÖZHETŐ lakással kis családi ház földet eladó, Érdeklődni Márton Kalmá u 2. 14-1222

HAJDUSÁMSONI szög ház eladó vagy debreceni házhelyet elcserelethető. - Kossuth u 61. első ajtó. 14-1409

ALKALMI VÉTEL ADOMENTES

ALKALMI vétel adomentes családi ház 2 és 1 ezobás lakásokkal 220 négyzetözi kert nejlürdönnel ürgösen eladó, Érdeklődni Kovács Homok u 82. 20-1229

INGATLANFORCALMI IROPA (20)

ALKALMI vétel adomentes családi ház 2 és 1 ezobás lakásokkal 220 négyzetözi kert nejlürdönnel ürgösen eladó, Érdeklődni Kovács Homok u 82. 20-1229

SARKÁNY GERSON ENGEDÉLYEZETT NGATLAN ADÁS-VÉTEI

SARKÁNY GERSON engedélyezett ngatlan adás-vétei iroda adásvétei Cserepes u 13. sz. - Hajduban 170 kst házi tanyás birtok azonnal átadó 170.000 forint, Eper 46 hold tanyás és 20 hold tanyás, Ebesen közt mellett 6 és fél hold, Látókőpen belül hold mellett 1 és egyegy hold. Simonyi uton 5 ezobás villa 600 négyzetözi telekkel, Jókai utca mellett adomentes új ház, 2 szobás, fűrdőzobás mellékhelyiséggel álló, beköltözéssel eladó. Ezenkívül a város minden részében több kisebb nagyobb házak és házhelyek vannak. eladók. 20-1223

VEGYES (22)

MINDERRE felvidogostak a Független Népnaptár, mely ismét kapható kiadóhivatalunkban. 22-1271

ELVESZETT (21)

ELVESZETT a Csapó utca egy fél női köröm cipő, hadi ára gyerek vágrok megfizető vittem hazafel, legyen szives a megtalálóra visszatérni Virag utca 14 alé jutalomban részesül. 21-1333

CSEREÜZLET (23)

TRAGYÁT adok tengerért Cségekert u 19. 23-1097

BUZATÖREKTEK, poszvat eladók az Ondódon a Fáy út 16. elején Szemes terményért Kossuth u. 63. 23-1147

KORPAT adok rozserít, Belegelő 26. 23-1095

TAVASZBUZAT cserélek özeirt Szeremlei u 17. 23-1145

VEJOBORSÓT cserélek buzárt vagy rozserít Cserepes utca 22. 23-1233

TOJO tyukokat adok tengerért, járomvontat ruddal kettő nézsa tengeri eladó Paszirta u 7 23-1349

ELCSERELENDŐ két, vas suheres szekér dísznöret, te hénékt, vagy lóért ráfizetéssel Leány u 6. 23-1373

100 éve BUTORT csak BENEDEK-től Reszletre is. Piac-utca 71. BOR sajtótermékű riling kövidinka itteremknt kapható Buda u 15 Mester utcából nrilik 18-1257

Szerkesztésért JÓSEFI PÁLFY JÓZSEF KIADÓSAZI FŐLETO SI SZICHEY GYULA ügyvezető igazgató Kíandja és nyomja: TISZANTULI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT Műsaki igazgató: SZICHEY KÁROLY